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Să pregătim temeinic 
viitoarea stagiune teatrală
Dorința din ce tn ce mai mare a oame

nilor muncii de a-și însuși bogățiile cul
turii, de a cunoaște variatele aspecte ale 
vieții culturale, se manifestă și prin aflu
ența de public la spectacolele de teatru. 
Sălile pline zilnic pînă la refuz sînt un 
fenomen nou, cu totul neîntîlnit pe vre
mea stăpînirii burgheziei și moșierimii. 
Odată cu creșterea considerabilă a numă
rului de spectatori, a nivelului cultural, a 
crescut și exigența acestora pentru cali
tatea spectacolelor. ' F

In stagiunea 1953—1954 pe scenele 
teatrelor din țara noastră s-au prezentat 
numeroase piese scrise de autorii noștri 
dramatici, numeroase lucrări din drama
turgia rusă și sovietică precum și din 
repertoriul clasic universal. Nivelul la care 
au fost prezentate în general aceste spec
tacole pe scenele teatrelor noastre mar
chează o treaptă superioară către o artă 
realist-socialistă.

Trebuie menționată ca o realizare de 
mare preț, îmbogățirea repertoriului nos
tru cu încă 12 piese originale care au 
văzut lumina rampei în cursul trecutei sta
giuni teatrale. Pentru prima oară o sta
giune teatrală aduce pe scenă atît de 
numeroase piese originale.

Un aport substanțial în realizarea pie
selor la un înalt nivel artistic l-au dat con
ducerile de teatre, actorii și regizorii. Ei 
au vegheat — în marea lor majoritate — 
la păstrarea prospețimii spectacolelor. Așa 
de pildă o mare atenție pentru tinerețea 
spectacolelor au dovedit-o: Teatrul Națio
nal din București la prezentarea pieselor 
..Nunta fără zestre" și „Martin Kogers 
descoperă America"; Teatrul de Stat din 
Orașul Stalin — la piesa „Vinovați fără 
vină“ — și altele.

Un fenomen îmbucurător înregistrat în 
stagiunea trecută la numeroase teatre este 
grija pentru promovarea tinerelor talente. 
Încredințarea unor roluri de răspundere 
din piesele „Sfîrșitul escadrei" (Teatrul 
Giulești), „Viață Nouă" (Teatrul de Stat 
din Brăila), „Fete frumoase" și „Vulturul 
de Aur" (Teatrul de Stat din Petroșani), 
„Mașenca" (Teatrul de Stat din Pitești), 
unor tineri actori și faptul că aceștia au 
fost ajutați să realizeze creații valoroase 
a dovedit justețea și rodnicia acestui efort.

In cursul stagiunii trecute s-a observat 
în general o îmbunătățire a activității 
teatrale în provincie. Spectatorii au avut 
prilejul să vizioneze spectacole la un înalt 
nivel artistic, prezentate atît de colectivele 
Teatrului Național și Teatrului Municipal 
din București cit și de acelea ale Teatrului 
de Stat din Brăila, Teatrului de Stat din 
Valea Jiului—Petroșani, Teatrului evreesc 
de Stat din Iași, Teatrului de Stat din 
Arad și altele.

S-au făcut serioase progrese pe linia 
unei mai strivise colaborări între teatre și 
autorii dramatici. La aceasta a adus o 
însemnată contribuție activitatea consilii
lor artistice. Piese valoroase ca „Mielul 
turbat" de Aurel Baranga, „Lumina de la 
Ulmi" de H. Lovinescu, „Schimbul de o- 
noare" de M. Davidoglu și altele au be
neficiat de ajutorul prețios pe care-1 con
stituie strînsa colaborare între dramaturg 
și teatru. Sînt însă și consilii artistice 
care nu au îndrumat în suficientă măsu
ră autorii în îmbunătățirea lucrărilor lor. 
Așa s-a întîmplat cu Teatrul Tineretului 
care a manifestat superficialitate în mun
ca sa la montarea piesei „Simeon Albac", 
cu Teatrul Armatei care a pus în repetiție 
un text nedefinitivat al piesei „Furtuni 
de primăvară", text căruia apoi i s-au a- 
dus pe parcurs foarte multe modificări.

O problemă din cele mai importante în 
munca teatrelor o constituie justa alcătuire 
a repertoriului. Repertoriul care este pro
gramul politico-ideologic al teatrului tre
buie să fie întocmit cu multă grijă, ținîn- 
du-se seama în primul rînd de conținutul 
de idei ilustrat în piesele programate, de 
forțele actoricești ale teatrului respectiv 
precum șl de condițiile tehnico-materiale 
de care acesta dispune.

Obiectiv principal în alcătuirea reperto
riului viitoarei noastre stagiuni teatrale 
trebuie să fie promovarea repertoriului 
original. Șantierul creației dramatice e 
tn plină activitate. Numeroase piese ale 
dramaturgilor noștri vor veni să îmbogă
țească repertoriul teatrelor noastre în 
stagiunea 1954—1955. Este știut că piese
le cu teme actuale sînt cele care vorbesc 
cel mai direct maselor largi de spectatori. 
In deplasările ’lor pe teren, scriitorilor li 
s-au cerut stăruitor de către oamenii mun
cii, piese cu subiecte din munca lor, ’din 
viața lor, piese care să reflecte eforturile

oamenilor muncii pentru dobîndirea unei 
vieți mai bune, piese care să aducă pe 
scenă tipul omului nou din țara noastră, 
în toată bogăția vieții lui sufletești. Pu
blicul spectator vrea să vadă mai multe 
piese care să oglindească transformarea 
vieții satului, a vieții tineretului, a vieții 
de familie, problemele noi pe care aceas
tă transformare le pune oamenilor și pe 
care oamenii învață să le rezolve cu răs
pundere, în spiritul unei înalte concepții 
morale.

Succesul unor piese bine scrise, cu u>n 
bogat conținut de idei depinde de justa 
distribuire a rolurilor și de o regie bună. 
De aceea se cere din partea conducerii 
teatrelor o deosebită atenție la montarea 
repertoriului original. Piesele originale 
care figurează în viitorul repertoriu tre
buie să ajute la mobilizarea și mai mare 
a oamenilor muncii din țara noastră pen
tru realizarea sarcinilor ce reies din Ho- 
tărîrea plenarei C.C. al P.M.R. din au 
gust 1953. Teatrele din București și din 
provincie trebuie să ia exemplu de felul 
în care una din scenele fruntașe ale țării, 
Teatrul Municipal, a știut să-și asigure în 
stagiunea trecută un repertoriu variat și 
de calitate, lucrînd cu autorii, folosind 
just cadrele artistice de care dispune. 
Cele două mari evenimente din viața po
porului nostru — 23 August și Congresul 
Partidului — trebuie să stea în centrul 
atenției dramaturgilor și conducerilor de 
teatre ca un puternic îndemn la reali
zarea unor spectacole de înalt nivel ar
tistic.

Repertoriul stagiunii viitoare va con
tinua valorificarea dramaturgiei noastre 
clasice și a celei create în perioada dintre 
cele două războaie mondiale. Grija con
ducerilor de teatru va trebui să se în
drepte către lărgirea repertoriului. Spec
tatorii vor să vizioneze tot mai multe 
piese sovietice de actualitate și lucrări ale 
dramaturgilor din țările de democrație 
populară. In felul acesta ei vor să cu
noască mereu mai bine viața și realiză
rile oamenilor sovietici, problemele și suc
cesele oamenilor muncii din țările lagăru
lui socialismului în lupta pentru con
struirea unei vieți mai bune. Ei vor să 
cunoască de asemenea, prin lucrările dra
maturgilor progresiști din țările capita
liste, lupta popoarelor din aceste țări pen
tru independență și pace.

Repertoriul, odată fixat, devine obliga
toriu. Nu trebuie să se repete greșeala 
unor teatre care în trecuta stagiune au tot 
amînat unele premiere pînă cind, stagiu
nea term in în du-se, le-au trecut în cea vii
toare. Conducerile teatrelor trebuie să se 
îngrijească de respectarea premierelor 
anunțate precum și a reluărilor de spec
tacole valoroase din trecutele stagiuni. 
Este o greșeală că piese ca „Cetatea de 
foc", „Pentru fericirea poporului", „Liu
bov larovaia” n-au fost reluate în cursul 
trecutei stagiuni teatrale.

Datorită creșterii neîncetate a cerințe
lor oamenilor muncii pentru vizionarea 
spectacolelor, teatrele au trecut la activi
tatea culturală de masă, activă. Actorii au 
început să meargă la spectatorii din gos
podăriile agricole colective, din fabrici și 
uzine. Dar pentru ca aceste vizite să fie 
rodnice, este necesar ca teatrele să in
cludă în repertoriu și piese într-un act, 
care să nu necesite decoruri prea multe și 
cu care ansamblurile artistice să se poată 
deplasa mai lesne pe teren.

In luna iunie, Ministerul Culturii a ini
țiat o consfătuire cu oamenii de teatru 
din țara noastră pentru a discuta pro
blema repertoriului. Făcîndu-se bilanțul 
realizărilor din teatrul nostru în cei 10 
ani de la eliberare și analizîndu-se în spe
cial repertoriul trecutei stagiuni, s-au dis
cutat problemele ce le ridică fixarea re
pertoriului pe viitoarea stagiune. Este de 
criticat însă faptul că această rodnică șe
dință nu a fost convocată mai din timp, 
pentru ca Direcția teatrelor din Ministe
rul Culturii să nu intre în luna iulie cu 
repertoriul încă nefixat. Direcția teatrelor 
din Ministerul Culturii va trebui să se 
preocupe mai îndeaproape de îndrumarea 
și controlul teatrelor din țară în justa al
cătuire a repertoriului pentru viitoarea 
stagiune teatrală.

Sarcina teatrului nostru este de a con
tribui la transformarea conștiinței oame
nilor. Printr-un repertoriu chibzuit întoc
mit, teatrele își vor asigura prima con
diție pentru a-și îndeplini această sarcină 
de cinste.

100 de ani de la nașterea lui Victor Babeș

Ședința festivă
a Academiei Republicii Populare Romine
Vineri 16 iulie a avut loc La Academia Re

publicii Populare Romîne ședința festivă con
sacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea 
marelui savant Victor Babeș,

Au luat parte membrii secțiilor științifice ale 
Academiei R.P.R., cadre din conducerea Mini
sterului Sănătății, cercetători și medici din 
instituțiile științifice ale Academiei R.P.R. și 
ale Ministerului Sănătății, invitați din par
tea Ministerului Invățămintului, Ministerului 
Culturii, etc.

In cadrul acestei ședințe, organizată de A- 
cademia R.P.R. și Ministerul Sănătății, au 
fost prezentate următoarele comunicări:

Acad. C. I. Parhon — președinte de onoa-e 
el Academiei R.P.R.: „Babeș oa inițiator al 
științelor medicale îri patria noastră ; deschi
zător de drumuri; ctitor de școală in multi
ple discipline".

Acad. St. S. Nicolau — secretarul Secției 
de științe medicale „Babeș și inframicrobio- 
logia".

Ministrul Sănătății, conf. unfv. Volnea Ma
rinescu: „Babeș și medicina profilactică".

Prof. Gr. Benetato — membru corespondent 
al Academiei R.P.R.: „Vederile lui Victor Ba
beș asupra fiziopatologiei și aspectele el de 
medicină experimentală". ,

Acad Șt. M. Milcu — director adjunct al 
Institutului de Endocrinologie: „Concepția
materialistă a lui Babeș".

Aoad. Șt. Gh. Nicolau: „Biabeș ți școala 
lui".

Documentatele comunicări, cuprlnzînd as. 
pecte importante din activitatea științifică 
multilaterală a lui Victor Babeș, au fost ur
mărite cu mult interes de întreaga asistență.

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Spre noi succese în industrie și agricultura
ir ★ ★ ★

Succesele minerilor 
de la Aninoasa

Muncind cu sîrg pentru a traduce în fapt 
angajamentele luate în cinstea zilei de 23 
August, aproape toate sectoarele minei Ani- 
noasa și-au depășit sarc’nile de plan pe pri 
ma decadă a acestei luni. Astfel colectivul 
sectorului IV și-a îndeplinit planul de produc
ție la cărbune în proporție de 131 la sută, 
colectivul sectorului III în proporție de 110,5 
la sută, iar colectivul sectorului II în propor
ție de 109,5 la sută. De asemenea, sectorul V 
invest'ții miniere a depășit planul lucrărilor 
de pregătire cu 10 la sută.

Cu mult spor au muncit în acest timp mi
nerii din brigăzile conduse de Ion Oneasă, 
Petru Nistor, Petre Iosif, Ioan Turlui, Mihai 
Tuoaciuc, Iuliu Takacs și Dumitru Dinu care 
și-au depășit sarcinile de plan cu 30—86 la 
sută. Aplicînd metoda graficului ciclic, brigă
zile conduse de minerii Augustin Guran, Con
stantin Hoțea, Ion Moldoven, Carol Nagy și 
Ilie Paleti au dat cîte 2—3 cicluri de cărbune 
peste plan. Pe întreaga mină, sarcinile de 
plan au fost realizate în primele 10 zile ale 
lunii iub'e în proporție de 104,3 la sută.

(Agerpres).

Și-au depășit 
angajamentul luat

Colectivul de muncitori și tehnicieni de la 
fabrica ,,23 August" din orașul Sighișoara 
întîmpină ziua de 23 August cu noi victorii 
în producție. Astfel, numai în perioada I 
iunie—6 iulie țesătoarele acestei fabrici au 
Izbutit să depășească o parte dintre angaja
mentele luate în cinstea măreței zile. Prin 
folosirea unei maș'ni de bobinat, cu 60 de 
fuse, care elimină gîtuirile în producție și asi
gură continuitatea circuitului de fabricație, ele 
au realizat în acest timp cu 13.000 metri țe
sături mai mult față de cît se angajaseră

In fruntea întrecerii se sftuiază țesătoarele 
Maria Botan, Ioana Schwartz, Eoaterina 
Boureanu, Ilona Meheș și altele, oare au de
pășit norma cu 25—40 la sută.

Paralel cu aceasta, consiliul artistic al fa
bricii, condus de inginerul Eremie Cheleme.n, 
se preocupă de crearea a noi modele de țesă
turi. Modelele „tractorista" și „săteanca" se 
și produc în serie, iar altele sînt în curs de a 
intra în procesul de producție.

MARCEL GRIGOROIU 
corespondent voluntar

Paste făinoase 
mai multe și mai bune

CRAIOVA (de lia corespondentul nostru). 
Muncitorii fabricii „Partizanur'-Cra'ova des- 
fășurînd cu avînt întrecerea socialistă pornită 
în cinstea celei de a zecea aniversări a elibe
rării patrie1 noastre, înregistrează no: suc
cese în activitatea lor zilnică. In cursul lunii 
trecute, prin descoperirea și folosirea pe 
soară Largă a rezervelor interne, ei a-u realizat 
peste plan 14.000 kg. paste făinoase și 9.000 
kg. biscuiți. Introducînd metoda de ușoare a 
macaroanelor pe oartoane, cît și noi matrițe 
necesare producției de biscuiți, muncitorii 
de aici au îmbunătățit cu mult calitatea Și 
forma de prezentare a produselor fabrioate.

Cele mai însemnate realizări în lupta pen
tru îndeplinirea și depășirea angajamentelor 
au fost dobîndite de membrii brigăzii „23 
August" de la secția a Ii-a biscuiți. Printr-o 
mai justă folosire a timpului de lucru, aceștia 
au reușit să depășească planul brigăzii pe 
luna Iulie cu 13,17 la «ută.

Acum nouăzeci de 
ani, la 19 iulie 1864, un 
decret al domnitorului 
Al. I. Cuza venea să tn. 
tregească strădaniile unor oameni Înaintați din 
acele vrem', care sub Influența ideilor revolu
ției franceze și a culturii înaintate ruse 
luptau pentru a curma situația rușinoasă din 
Țara Romînească unde nu existau instituții de 
tnvățămînt tn oare tineretul să poată studia In 
limba sa maternă. In urma decretului domni
torului Cuza, facultățile de drept, de științe și 
de litere au fost înmăntinehtate în prima uni
versitate din București. In anii următori s-au 
înființat facultățile de medicină, teologie, me
dicină veterinară și cu mulți an’ mai tîrziu 
facultatea de farmacie. In urma înființării 
acestor facultăți no' a crescut și numărul stu
denților, ajungînd în 1869 ta 200, tar în 1890 la 
600. Această creștere a numărului studenților 
oglindea dezvoltarea rapidă a micii și marii 
burghezii, ai căror descendenți se îndreptau tn 
număr tot mai mare spre studii universitare. 
Compoziția socială a studenților era caracte
ristică situației existente în tnvățămînt sub 
stăptnirea burghezo-moșierească. Fiii muncito
rilor și țăranilor săraci reprezentau un procent 
foarte mic. Drumul acestora era barat de 
diferite legi oare împiedicau trecerea de Ia 
școala elementară la gimnaz’u, de ta gimnaziu 
ta liceu, de ha școala profesională spre liceul 
teoretic și universitate. Piedica cea mai mare 
era de natură economică. In trecut bursele ca 
și locurile ha cantinele și căminele universi
tății er.au foarte puține. In anul școlar 1936-1937, 
de exemplu, universitatea din București avea 
doar un cămin pentru studenți și unul pentru 
studente, ambele cu 304 locuri. Abia 20 de burse 
Întregi, 150 semi-burse și 30 solvenții erau puse 
la dispoziția tineretului universitar.

După eliberarea țării noastre de către 
glorioasa Armată Sovietică, mai ales p"in 
reforma învățămîntului din 1948, înfăptuită din 
inițiativa și cu sprijinul Partidului Muncitoresc 
Rornîn, universitatea a făcut un uriaș salt îna
inte. Facultățile de științe, litere, filozofie și 
drept au constituit baza noii structuri a uni. 
versității, oare are acum facultățile de F'lo. 
zofie, de Științe Juridice, Istorie, Filologie, Pe
dagogie, Ziaristică, Chimie, Matematică-Fizi. 
că, Biologie și Geo-Geognafie. Științele naturii 
au luat o mare dezvoltare după reforma din

ULEI PESTE PLAN

Desfășurînd cu avînt întrecerea socialistă tn cinstea celei de a zecea aniversări a 
eliberării patriei noastre, colectivul fabricii de ulei „13 Decembrie" din Capitală a 
reușit să-și depășească o parte din angajamentele luate. La fabricarea uleiului comestibil 
de pildă, angajamentul a fost depășit cu aproape 138 la sută, iar la uleiul brut cu 22,4 
la sută.

In clișeu: Fruntașa în producție Ioana Gheorghe de la secția rafinărie supraveghează 
cu atenție funcționarea utilajului. Foto: NICU VASILE

Pentru transportul recoltei
Ministerul Agriculturii și 

Silviculturii a luat din vre
me măsuri menite să asigu
re în gospodăriile agricole 
de stat transportul cereale
lor de ța comb'ne la magazii 
sau depozite, fie cu ajutorul 
camioanelor gospodăriilor a- 
gricole de stat, fie cu cele 
trimise de diferite întreprin
deri. La numeroase gospodă
rii agricole de stat dm re
giunea Constanța, unde se
cerișul este în to’, în spri

jinul combinerilor lucrează 
acum cele 132 de autocamioa
ne ale întreprinderilor regio
nale de transport auto. In 
regiunea Arad au sosit de 
asemenea 32 de autocamioa
ne, tar în regiunea Bucu
rești 35 de autocamioane. 
Pînă acum, de ha întreprin
derile regionale de transpor
turi auto au plecat să aju
te la strîngerea recoltei pes
te 350 de autocamioane. Mi
nisterul Poștelor și Teleco

municațiilor a trimis 50 de 
autocanroane, Ministerul E- 
nergiei Electrice și Indus
triei Electrotehnice 20, Iar 
Comitetuil Geologic 30 de au
tocamioane.

De curînd, Ministerul 
Transporturilor Navale și Ae
riene a luat măsura oa la 
mai mult de jumătate din 
mașinile trimise să sprijine 
transportul recoltei, să fie 
organizate brigăzi oare să 
lucreze în două schimburi.

Secție producătoare de bunuri de larg consum
CLUJ (de la coresponden

tul nostru). Unul din anga
jamentele luate de colectivul 
fabricii de produse refracta
re „Proletarul" din Turda 
tn cinstea zilei de 23 August 
a fost de a înființa o secție

de articole pentru consum 
popular.

Acest angajament a fost 
dus la îndeplinire. In pri
mele zile după ce a luat fi’n- 
ță noua secție au fost pro. 
duse plăci de șa moță refrac
tară pentru căptușitul sobelor

de teracotă. Numai în cîteva 
zile după înființarea secției 
au fost puse în vînzare 8.750 
bucăți.

De asemenea au mal fost 
puse în fabricație gresii pen
tru ascuțit coase șl alte pro. 
duse care tn prezent se fa
brică tn serie.

Au terminat lucrările 
de strîngere a recoltelor

Corespondență de la întovărășirea agricolă 
din comuna Poroschia

După începerea secerișului membrii în
tovărășirii agricole „Drum Nou" din co
muna Poroschia, raionul Alexandria, in 
fiecare seară cind se întorceau de la 
cîmp, se opreau la sediu și discutau în
delung lucrul din acea zi și lucrările ur
mătoare. La cinci zile de la începutul se
cerișului, așa cum recomandă Hotărirea 
partidului și guvernului cu privire la 
slrlngerea recoltei, trebuia să se inceapd 
și treierișul. Pentru ca executarea lui să 
decurgă fără 'întreruperi era nevoie să se 
organizeze din timp căratul snopilor la 
arie, clădirea lor in stoguri, organizarea 
cetelor care vor deservi mașina de treier, 
și mai ales nu trebuia să uite că s-au 
angajat să obțină chitanța nr. 1 la pie- 
darea cotelor de cereule către stat. Vor 
avea deci nevoie și de un număr de că
ruțe . care să transporte la baza de recep
ție cantitatea de cereale.

Și lucrul acesta n-a fost tocmai ușor.
— Eu zic să mai așteptăm cu treieratul 

oină se termină secerișul — se împotri
vea la început Gheorghe Nistor, expunind 
cu ihdirjire părerea lui. Altfel n-o să fa
cem fafă cu atelajele și brațele de muncă.

— De ce să ne pierdem vremea cu clă- 
ditul stogurilor ? Să treierăm din care, 
așa cum am treierat șl anul trecut, pro
puneau alții.

— Pe cimp, In snopi, griul se risipește 
șt se strică mult mai ușor dectt în sto
guri. De asta eu zic să ne grăbim șl cu 
treierișul, vorbea Marin Chiran, preșe
dintele întovărășirii, ba cu răbdare, ba 
burzuluindu-se la cei care i se părea că 
nu-l înfeleg.

Pentru fiecare punct al planului, mem
brii întovărășirii au chibzuit îndelung, 
căutînd metodele cele mai bune care sâ-i 
ajute să-și siringă recolta cit mai repede 
șl fără risipă. Din atelajele membrilor au 
fost alese cu grijă căruțele cele mai în
căpătoare și trainice, repartizîndu-se opt 
pentru transportarea snopilor la arie, trei 
pentru căratul cerealelor la baza de re
cepție. Restul de ghioci (căruțe mici) s-au 
trecut la căratul paielor. Brațele de 

muncă au fost împărțite și ele finind 
seama de lucrările care trebuiau execu
tate cit mai urgent. O parte pentru copi
litul porumbului, alta la căratul snopilor 
pe arie, 22 oameni pentru cetele de la 
mașina de treier și așa mai departe.

Pregătijl temeinic pentru strîngerea re
coltei, membrii întovărășirii au reușit să 
objină succese însemnate încă din pri
mele zile ale treierișului, treierînd intr-o 
singură zi recolta de griu de pe 12 ha. Pla
nul de muncă a fost îndeplinit înainte de 
termen. La data de 15 iulie, odată cu se
cerișul și copilitul porumbului, a fost ter
minat și treierișul, transportîndu-se la 
baza de recepție din Alexandria întreaga 
cantitate de griu datorată statului. Tot 
pină la aceeași dată s-a realizat 90 la 
sută din planul lucrărilor de dezmlriștit. 
După terminarea acestor munci, membrii 
întovărășirii au trecut la împărțirea pro
duselor recoltate. După ce au plătit 
S.M.T.-ului pentru lucrările executate 
și au dat cota către stat, mem
brilor întovărășirii le-a revenit pentru 

fiecare hectar de griu peste 1000 kg. 
boabe.

ANA CR1STEA

înființarea Universității din București
Prof. N. Sâlăgeanu 

membru corespondent al Academiei R.P.R., 
prorector al Universității C. I. Parhon

ani de Ia
1948, tntrucît din ve
chea facultate de ști
ințe s-au format 4 fa
cultăți de științe noi.

In locul dezvoltării 
haotice oare se asoun-
dea sub „autonomia" universității, reforma din 
1948 a introdus munca planificată ș> controlată. 
Durata studi’lor s-a prelungit pentru a se da 
studenților posibilitatea să capele cunoștințe 
mai profunde. Marxism-lcninlismuJ înarmează 
studenții cu ’nvinc'biîa ideologie a partidului 
clasei muncitoare, luminează problemele de 
specialitate pe oare le studiază, îi îndrumă 
spre viața adevărată a Intelectualului de tip 
nou.

Limba rusă însușită în anii de studiu univer
sitar dă posibilitate absolvenților să cerceteze 
direct cuceririle științei sovietice.

Deși din cadrul unl- 
versității s-au desprins 
multe din vechile fa
cultăți, totuși numărul 
celor oare studiază în
Universitatea C. I. 

Parhon este destul de mare, ridieîndu-se tn 
anul școlar 1953—54 la 12.784 studenți,

Repartizarea studenților pe facultăți este 
rațională și nu mai avem cazuri oa înainte de 
23 August 1944, cînd facultatea de drept avoa 
mal mulț1 studenți decît facultatea de filologie, 
filozofie și științe.

Compoziția socială « studenților se deose
bește profund de cea din trecut. Universitatea 
noastră este az' lăoaș de știință pentru fi’i 
oamenilor muncii. In cadrul Universității C. I. 
Parhon funcționează șl o facultate muncito
rească, ai cărei studenți provin cu toții din

Universitate» din București după o litografie din 1866

rîndurlle muncitorilor 
fruntași în producție.

Statui nostru sprijină 
studenții buni la tnvă- 

Lătură acordînd un număr însemnat de burse.
Astfel, în căminele universității locuiesc 2765 
studenfi, Iar la cantinele universității iau masa 
3291 studenți dintre studenții cu frecvență.

Universitatea C. I. Parhon dispune da 
numeroase și valoroase cadre didactice. Prin
tre el sînt mulți oameni de știință de seamă, 
cu care se mîndrește țara noastră. 13 profesori 
sînt membri activi iar nouă membri corespon
denți ai Academiei R.P.R. Numeroase cadra 
didactice activează în diferite institute de 
cercetări și colective ale Academiei. Toate 
cadrele didactice își au planificate sarcinile 
didactice și desfășoară o vie activitate științi
fică. Ele se străduiesc să urmeze exemplul nia^ 
rilor profesori progresiști din trecut ai univers 
s'tății noastre: V. Babeș, George Marinescu, 
Cobălcescu, Dimitrie Brîndză și alții. Față da 
cele 29 de oatedre de La înf'ințiarea ei, universi
tatea are acum 65 de catedre, oare au deven’t 
adevărate colective creatoare care-și prezintă 
rezultatele munc'i în sesiuni șt’ințifice. Numai 
în cadrul sesiunii din 1954 s-au prezentat 200 
lucrări. Sub regimul burghezo-moșieresc uni
versitatea n-a avut nici o publicaț'e științifică. 
Acum ea editează împreună cu Institutul Poli
tehnic o revistă științifică, ce apare în două 
serii (seria științelor sociale și seria științelor 
naturii). In universitatea noastră se pregăteso 
62 aspiranți cu frecvență și fără frecvență, iar 
Ia aspirantura de un an se califică 230 cadre 
didactice ș’ științifice. Și studenții desfășoară 
sub conducerea cadrelor didactice, în afara 
programului obișnuit, o activitate științifică în 
cercurile studențești. In universitate funcțio
nează 43 de cercuri științifice studențești ca 
cuprind 1100 studenți. La conferința cercurilor 
științifice studențești pe universitate în acest 
an s-au prezentat 42 de lucrări din care au fost 
premiate 8.

In an’i regimului democrat-popular univers'- 
tatea din București a pornit pe calea adevăra
tei sale meniri, devenind o adevărată institu
ție de tnvățămînt superior pusă tn slujba 
oamenilor muncii, a cauze' construirii socia
lismului, a păcii, a științei și culturii celei maț 
înaintate.
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Pentru o înaltă productivitate a tractoarelor 
și mașinilor agricole în campania de vară

Ne aflăm în perioada de vî-rf a lucrărilor ia- 
gricole, în campania de vară, cînd într-un timp 
relativ scurt odată cu secerișul, dezmirișlitul 
și treerișul, trebuie să se execute și întreține
rea culturilor, trebuie desfășurată munca pen
tru realizarea planului de colectare.

Volumul mare și deosebit de variat al 
lucrărilor, împreună cu urgența lor, cer în pe- 
Bîoada de vară mai mult ca în orice altă peri
oadă a anului o concentrare masivă de forțe, 
cer folosirea rațională și ou o înaltă produc
tivitate a mașinilor și atelajelor, a forțelor 
de muncă din fiecare comună, din fiecare 
unitate agricolă socialistă.

Realizarea unei productivități înalte în cam
pania agricolă de vară este legată în special 
de întrebuințarea chibzuită a tractoarelor și 
șecerătorilor, a batozelor și combinelor, a tu. 
iuror celorlalte , mașini de care agricultura 
noastră dispune în prezent. Gnadul de în
zestrare a agriculturii cu mijloace tehnice 
înaintate a crescut necontenit. Miile de 
tractoare, secerători simple și legători, 
batoze, puse la dispoziție de stat, dau 
posibilitate S. M. T.-urilor să secere re
colta de cereale de pe suprafețe incomparabil 
mai mari ca anul trecut ; treerișul, atît în gos
podăriile colective, în întovărășiri cît și la 
gospodăriile țărănești mici și mijlocii, este 
executat în cea mai mare parte cu agregatele 
S.M.T. De asemenea gospodăriile agricole de 
stat au fost dotate în cursul acestui an cu sute 
de traotoare, combine, secerători și alte mașini 
remorcabile, ceea ce dă posibilitatea extin
derii mecanizării. Numai cu ajutorul combine
lor se va recolta în vara aceasta mai mult de 
jumătate din suprafața cultivată cu cereale 
păioase în gospodăriile de stat.

Odată cu creșterea gradului de utilare teh
nică a agriculturii s-au făcut remarcabile pro
grese în direcția întrebuințării potențialului de 
mașini și tractoare. In rîndul mecanizatorilor 
se extinde întrecerea socialistă pentru folosi
rea deplină a tehnicii, pentru un ritm rapid și 
calitativ superior în executarea lucrărilor, apar 
zi de zi inițiative noi. menite să contribuie la 
dobîndirea succesului luptei pentru pîinea po
porului. Bunăoară, mecanizatorii de la S.M.T. 
Sf. Gheorghe, în urma rezultatelor bune obți
nute anul trecut, vor folosi în acest an agre
gate cu care seceră și dezmiriștesc în același 
timp. Inițiativa mecanizatorilor de la S.M.T 
Segarcea, de a forma agregate cuplate de cîte 
două secerători legători, sau cîte două batoze 
acționate de un singur tractor se extinde în 
tot mai multe locuri. Această metodă, a cupla
jelor, este aplicată cu succes de mecanizatorii 
S.M.T. Ciulnița, regiunea București, de meca
nizatorii de la gospodăria de stat Grabăț, re
giunea Arad, etc. Față de anul trecut, în actu
ala campanie agricolă a sporit numărul trac
toriștilor care lucrează după metoda graficului 
onar la seceriș și dezmiriștit; la treeriș se va 
aplica în mai mare măsură metoda Brediuk. 
In tot mai multe stațiuni de mașini și trac
toare și gospodării agricole de stat, tracto
riștii și combinerii muncesc ou însuflețire în 
focul întrecerii socialiste, pentru cucerirea 
titlului de „cel mai bun tractorist" și de „cel 
tnai bun combiner".

Cu toate realizările dobîndite ipînă acum, în 
munca pentru folosirea deplinei capacități de 
lucru a mașinilor mai există încă lipsuri seri
oase. Nu peste tot s-a deschis cîmp larg des
fășurării inițiativei mecanizatorilor, nu în toate 
locurile se acordă atenția cuvenită aplicării 
metodelor de lucru avansate care măresc pro
ductivitatea în muncă- Sînt unele conduceri de 
S.M.T care neglijează problema obținerii unui 
randament maxim al mașinilor. De asemenea 
sînt conduceri de unități socialiste — gospo
dării de stat și gospodării colective — care nu 
se preocupă îndeajuns de introducerea meca
nizării, condiție esențială a măririi productivi
tății în executarea lucrărilor agricole. Dăinui

S TDa Jind s-iau pome
ți pe lume urmașii 
plă'eșilor din Pîngă- 
riații Neamțului au cres
cut cornute mari și mici pe care în vechime 
ie vindeau la tîrgurlle Bacăului și Iașilor.

Crescătorii de vite au cunoscut silnicia și 
rapacitatea stăpînilor, începînd cu împuterni
citul coroanei pe moșia de la Btoaz și al 
schimnicilor de la Bisericani care și-au păs
trat multă vreme privilegiile pe această vale.

Comuna Pîngărați, comună mare, cu a- 
proape 4000 de locuitori, a avut în toate 
timpurile vătafi rapaci care strîngeau noate- 
nele și mînzările din ogrăzile oamenilor, por- 
nindu-le odată cu primăvara în sus spre pla
tourile Călugăriței, Varniței și Plo-tunulu'. 
Omul sărac își dădea cu obidă și mai mult de 
frică dobitoacele din ogradă. Știa că toamna 
după ce cade brumă groasă ipe tîmplele mun
ților suri, ori i se va ma1 educe ceva d-n mîn- 
zări, ori nimic. Codrul e mare, cărări are 
multe și întortochtate. Pe cărările acestea, 
oare de multe ori se sfîrșeau ta tîrgurile de 
la Broșteni sau Tup'lați, au inînat mînzările 
săracilor, Iosub Bordea, Dumitru Tîrnoveanu, 
Voaideș și alți bogătani ai satului.

Deprinși din pruncie cu hoția, ei și-au pus 
totdeauna speranța în tăria baltagelor, a hai
telor ciobănești și a flintelor cu țevile rete
zate.

Urmașii acelora care cu multe decenii în 
urmă au știut să ceară capul lui Moțoc la 
porțile ferecate ale cetățuie' de pe Pîngără- 
eior, au statorn'c't în satul lor o altfel de 
viață.

Bacii și mînzănarii de pe muntele Părului 
«-au rupt de foștii stăpîn'.

Vorbe simple, nemeșteșugite, a spus baciul 
Neculai Ionaș 1a adunarea dm primăvară a 
cooperativei. Unii le înțeleseră rostul. în
țeleseră ce vota baciul și spre ograda lui 
băteau poteca tot mai multe optac'.

— Ți-am adus baciule și eu lista cu oile...
— Și eu. Am patru mînzări și două noatene. 

Să ai grijă baciule de ele că e zestrea Mă- 
randei, spuse baba Ilisafta.

Oamen'i veneau și plecau încredințați că 
baciul Neculai le va păzi bine avutul.

Drumul spre casa lu1 Neculai Ionaș nu-1 
băteau toți din sat. Mal erau și alte ogrăzi 
unde se punea la cale așezare nouă pentru 
oieri. Și ta Mihai Muraru și la Ion Jitaru și 
ta alții. Oamenii se încrucișau pe drumuri, 
se salutau cu voie bună. Plecarea turmelor 
era prilej de sărbătoare pentru tot satul.

Erau cîte unii care-și încrucișau potecile pe 
căi ocolite.

Tîrnoveanu și Voaideș cu căctal'le lor mi- 
țoase, cu baltagele ferecate cp alamă, erau 
văzuți adesea pe ulițele dosnice. Iși vizitau 
finii și le puneau In vedere că nu în altă 
parte decît ta ei să-și dea oile. De cînd cu 
ședința de 1a cooperativă, nu cutezau să se 

rea unor asemenea lipsuri este în mare măsură 
favorizată de modul necorespunzător în care 
unele comitete executive ale sfaturilor populare 
se interesează de folosirea cu randament sporit 
a mijloacelor mecanizate. Faptul că la gospo
dăriile de stat și S.M.T.-urile din regiunea Su
ceava nu sînt folosite posibilitățile de executare 
a prașilei mecanice, se datorește și activității 
nesatisfăcătoare dusă de unele comitete exe
cutive ale sfaturilor populare, și îndeosebi de 
comitetul executiv regional care nu a urmă
rit și tras la răspundere conducerile S.M.T. și 
ale gospodăriilor de stat pentru neîndeplinirea 
sarcinilor ce le revin.

In întreaga țară secerișul a început. In mul
te locuri s-a trecut și la treenatul grînelor. A 
pierde tirnp acum înseamnă a pierde din' re
coltă. Se cere de aceea comitetelor executive 
ale sfaturilor populare, conducerilor unităților 
socialiste de la sate, tuturor mecanizatorilor 
agriculturii să depună întreaga lor capacitate 
de muncă în vederea obținerii unei înalte pro
ductivități a mașinilor.

Hotărîrea guvernului și partidului trasează 
sarcina continuării lucrărilor de întreținere a 
culturilor, așa cum prevede agrominimul. De
pinde de felul cum vor fi executate acesle lu
crări pentru a avea recolte bogate la porumb, 
cartofi, sfeclă de zahăr, bumbac și alte culturi 
prăși-toare. îndeplinirea acestei sarcini este de
terminată îndeosebi în unitățile socialiste de 
mecanizarea prășitului. Este necesar că în gos
podăriile de stat să se pună în folosință toate 
mijloacele de executare a prașilei mecanice. 
Conducerile stațiunilor de mașini și tractoare, 
împreună cu conducerile gospodăriilor colec
tive și ale întovărășirilor agricole, au datoria 
să ia măsuri pentru ca prașilele — și mai cu 
seamă prașilele ta culturile industriale — să 
fie făcute cu mijloace mecanizate. Prin mecani
zarea prășitului^ pe lîngă calitatea superioară 
a lucrărilor și executarea lor în timpul optim, 
se realizează o economie de forță de muncă ce 
poate fi întrebuințată la strînsul recoltei. Pen
tru sporirea productivității muncii, ta prășit 
este bine să se formeze cît mai multe cuplaje 
de 2-3 cultivatoare acționate de un tractor. 
Prin cuplarea a trei cultivatoare la un tractor 
utemistul Dumitru Șerban, de Ia gospodăria 
agricolă de stat „Ada Marinescu", regiunea 
București, a prășit zilnic peste 50 ha. Există 
toate condițiile pentru ca astfel de exemple să 
fie urmate și de alți tractoriști, obținîndu-se 
în felul acesta lucrări de calitate superioară.

In ceea ce privește strînsul recoltei, particu
laritatea acestei perioade constă în aceea că 
peste tot are loc o coacere rapidă a grînelor. 
Se impune de aceea trecerea imediată 1a sece, 
riș acolo unde grînele au dat în pîrgă, folosi 
du-se fiecare minut bun de lucru. Odată cu mo
bilizarea forțelor de muncă, din fiecare sat și 
comună, mașinile de recoltat trebuite să func
ționeze fără întrerupere, cu întreaga lor ca
pacitate de producție. In scopul obținerii unei 
productivități cît mai mari ta seceriș, ca și 
la treeriș, e nevoie să se organizeze și lucrul 
în timpul nopții, prevăzîndu-se mașinile cu 
instalațiile electrice necesare.

Lipsuri ca cele din regiunea Constanța unde 
un mare număr de tractoare nu au instalație 
electrică, sau oa cele din regiunea Stalin unde 
electrificarea ariilor este împiedicată din 
cauză că nu s-au asigurat becuri, pot și tre
buie să fie înlăturate.

Alături de iluminarea și electrificarea arii
lor la treeriș este necesar să se formeze cît 
mai multe cuplaje de două batoze la un trac
tor. Cuplajele de două batoze acționate de un 
tractor, nu numai că sporesc productivitatea 
ta treeriș și aduc economie de combustibil, dar 
ele eliberează un însemnat număr de tractoare 
ce pot fi întrebuințate la dezmiriștit, lucrare 
ce trebuie executată imediat după seceriș.

O atenție specială va trebui acordată răspîn- 
dirii și aplicării temeinice 1a treeriș a metodei 
graficului orar. Anul trecut, tractoristul
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ÎN I CO O
mai arate pe linia satului. Fuseseră serios 
scărmănați și multe din hoțiile lor se dădu
seră la iveală.

★
Voaideș avea să-și amintească mult timp 

de adunarea de constituire a stînilor coopera
tiste de la Pîngărați.

Nu se luase încă zăpada. Gerul mai stăruia, 
îmbrăcînd în zale brazii și mestecenii mun
ților. Satul se trezise în zori și odată cu pri
mele raze ale soarelui cetățenii comunei se 
îndreptau spre cooperativă.

Sala era ticsită. Mulți din Pîngărați aveau 
oi și vite mari.

Tîrnoveanu, Voaideș și alți oameni ai lor 
veniseră și ei 1a adunare. Dacă cel din sală 
aveau gînduri bune pe care șl le dădeau pe 
față după ce săltau mine și cereau cuvîntul, 
nu aceleași gînduri aveau ei.

In sala pltaă răzbătea vocea baciului Ne- 
culai Ionaș.

— Unirea face puterea, e o vorbă din bă- 
tr-îni oare ne arată calea cum să ne săltăm 
din sărăcie... Regulile statornicite prin coo
perativă sînt regulile noastre, rostuirile care 
privesc creșterea avutului nostru... Crearea 
de prisosuri mari va îndulci traiul caselor 
noastre șl al fraților de 1a oraș...

— Nu e de fel așa. Minte — se auzi răcnind 
din fundul sălii. Oamenii se întoarseră mi
ntoși spre cutezătorul oare îndrăznea să le în
trerupă firul glodurilor.

Se ridică din rindurile din față una Ileana 
laotă, deputată în sfat.

— Tovarăși, m1 se pare că a vorbit Voaideșl 
Da, tată-1 și pe Tîrnoveanu lîngă el. Ileana 
întinse mîna spre colțul sălii unde se produse 
mișcare. Chiaburii se Irămîntaif morocănoși. 
Le venea peste rnînă. Zeci de ochi îi ținteau 
din toate părțile.

— Oameni buni, își continuă Ileana vorba, 
lui Voaideș nu-1 vine bine că ne unim no-i în 
cooperativă. Ar vrea să înghită el untul și 
mierea ca și pînă acum...

— Dădea cașul 1a oameni cu cîntar prefă
cut, precista lui, se auzi un glas gros din 
sală.

— Și cînd venea toamna aducea de pe 
munte în ograda săracului toate stîrpiturile.

— Și ne tăiau mieii și Iezii de făceau ch'ol- 
hane.

Glasuri acuzatoare se ridicau de peste tot. 
Gh!ță Ungureanu era cel oare vorbea mai 
tare :

— Eu am fost cioban 1a Voaideș șl mă hră
nea numai cu zer și mămăligă mucegăită...

In seara aceea se limpeziseră multe. Oa
menii care răbdaseră altă dată, găsiseră cu- 
vînt bun să dea pe față ceea ce văzuseră și 
adunaseră în fundul inimii.

★
Pe tăpșanul de la Trei Izvoare se adunau 

în zori o-amenii cu mînzările și caprele pen
tru stîni.

.Stanică Petre, de la S.M.T.-H-agieni, regiunea 
Constanța, lucrînd după me.oda Brediuk, a 
treera-t 79 tone grîu în 22 ore. Succese asemă- 
nătoar.e s-au înregistrat și la alte S.M.T. și 
gospodării de stat din țară, unde această me
todă a fost bine aplicată. Iată de ce extinderea 
și aplicarea pe scară largă a metodei de freer 
după graficul onar trebuie să constituie o pre
ocupare de bază pentru succesul treerișului. 
Există în unele gospodării de stat și S.M.T.-uri 
tendința profund greșită de a se considera 
că prin aplicarea metodei graficului orar la 
o singură a.rie de treer, problema metodelor de 
lucru înaintate a fost rezolvată. împotriva u- 
tiei astfel de mentalități formaliste și birocra. 
tice, comitetele executive ale sfaturilor popu. 
tare trebuie să ia măsuri. Metodele înaintate, 
metode menite să ducă 1a creșterea producti
vității în muncă, nu trebuie considerate ca o 
formalitate ce se cere a fi îndeplinită ; ele tre
buie să devină un bun al tuturor mecanizata, 
■rilor spre a constitui intr-adevăr factori de 
mărire a producției ta hectar.

Pentru răspîndirca și aplicarea pe scară lar
gă a metodelor înaintate de lucru este nevoie 
să se intensifice (ajutorul dat unităților de că
tre Direcția Generală S.M.T. și Direcția Ge
nerală a Gospodăriilor Agricole de Stat din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii. Ele tre
buie să ajute cu mai multă eficacitate condu
cerile S.M.T. și ale gospodăriilor de stat în 
aplicarea metodelor înaintate, să ia măsuri 
operative împotriva acelor conducători de uni
tăți care nesocotesc sarcinile ce le revin.

Aplicarea metodelor necesare pentru obține
rea une: productivități ridicate a mașinilor 
necesită din partea conducerilor unități
lor socialiste o preocupare deosebită. Ele au 
datoria să termine de îndată toate pre
gătirile (formarea cuplajelor, instruirea cadre
lor, amenajarea ariilor, etc.), să se fngri. 
jească pentru aprovizionarea mașinilor cu car
buranți și piese de schimb, să organizeze a- 
teliere mobile pentru preîntîmpinarea oricăror 
stagnări în timpul lucrului. Trebuie sublini
at însă că, îndeosebi la treeriș, oricîte eforturi 
ar face conducerile unităților S.M.T. nu 6e pot 
dobîndi rezultatele așteptate dacă ele nu vor 
fi sprijinite de către sfaturile populare. In co
muna Ultnu. raionul Călărași, nu s-a organi
zat încă niduna din cele piatru arii planificate. 
Cum poate fi obținută o productivitate ri
dicată cînd ariile nu sini organizate? Comite
tele executive ale sfaturilor populare sînt datoa
re să organizeze din vreme ariile, să formeze ce
tele de treer și să asigure transportul la timp 
al snopilor de le cîmp. Munca ta arii va tre
bui în așa fel organizată îneît să se asigure 
funcționarea continuă, fără întrerupere, a a- 
gregatelor de treer.

In lupta pentru mărirea productivității ma
șinilor, comitetele executive ale sfaturilor popu. 
tare au sarcina de a controla și sprijini actl- 
vitatea conducerilor unităților socialiste în in
troducerea metodelor superioare de lucru. Ele 
au sarcina să asigure ca atît S.M.T.-urile cît 
și gospodăriile de stat să-și îndeplinească o. 
bligiațiile pentru a contribui la reușita campa
niei agricole de vară.

Sprijinind unitățile socialiste pentru a folosi 
pe deplin capacitatea de lucru a mașinilor în 
vederea măririi productivității lor, comitetele 
executive ale sfaturilor populare vor crea una 
din condițiile importante pentru cîșt'garea bă
tăliei pentru pîinea poporului muncitor. Lo
zinca ,,N-:ci o zi pierdută, nici o mașină să nu 
lucreze sub normă" trebuie să stea la baza 
întrecerii pornite de mecanizatori în cinstea 
celei de a zecea aniversări a eliberării patriei, 
trebuie să-i mobilizeze și mal activ în lupta 
pentru sporirea productivității tractoarelor și 
mașinilor agricole.

I. CERNEA

★ ★ . t—r—-

P E R A T I S
Da cooperativă lumina arsese toată noap

tea. Neculai Ionaș, Vasile Onțanu, Ion Jitaru 
și toți bacii încărcaseră pe cai avutul stîni
lor. Primiseră de la cooperativă făină de po
rumb, cartofi, slănină, ipetrol pentru felinare, 
sare, chieguri, site și multe alte lucruri de 
trebuință în inima pădurilor.

Bacii cercetau cu silință avutul acesta atît 
de trebuincios în coclauri. De pe uliți veneau 
behăind oile pe care întîrztaseră stăpînii să 
le aducă.

★
Soarele se săltase cam de o suliță peste 

crestele munților risipind umbrele de pe văi. 
Neculai Ionaș, baciul, sună prelung și cu 
modulări, doar de el cunoscute, din bucium. 
De pe marginea șanțului se săltară mînză- 
rarii, clinii de pază și caii Incărcați cu grele 
tărhaturi.

L'că Stan și Gheorghe Burlacu, cei mai ti
neri dintre ciobani, privesc galeș spre miezul 
satului.

Se găteau de drum lung, drumuri bătute pe 
sub poale de codru, pe margini de pîraie. 
De acum tovărășie bună le-or ținea doar flu
ierul încrustat și tălăngile sunătoare ale ber
becilor bătrîm. In sat vor rămtne doi ochi 
negri ca mura care cu mîna streașină în 
dreptul sprînce-nelor vor scruta toată vara de
simea de nepătruns a codrilor de sus, de pes
te coamele Călugăriței. Acolo știe Măra-nde 
că e bădița Gheorghe. Acolo zboară gîndur'le 
și inima ei.

Turma se pune în mișcare și mii de picioare 
încrustează potecile care urcă pe lîngă zidu
rile fostei cetățui a Lăpușneanulu'.

Lîngă pî.rîu două basmale înflorate se arată 
dintre tufele de alun. Inima flăcăilor bate 
ma< linișt i.. Turma urcă agale drumul cos
tiș și ciobanii văd satul și căsuțele tot mal 
mici și mai puțin deslușite. La poalele mun
telui se vede adiind ca o aripă basmaua Mă
re ndei.

★
Pe platoul de pe muntele Părului' turmele 

se despart după orîndutala statornicită din 
timp Cărările le duc spre Varnița, spre 
muntele Plotunului, spre Piciorul Mesteacănu
lui sau spre Poiana Bejeniei. Neculai Ionaș, 
Vasile Onțanu și al lor opresc turmele pe 
muntele Plotunului.

Pădurarul le indică copacii care pot fi 
doborîți și topoarele intră în lucru. Mol'zii 
și mestecenii uscați se clatină sub ascuțișul 
securilor. In mijlocul poienii se ridică din 
bîrne, cu ferestre și acoperiș de șindrilă lă
cașul stînii. Jur împrejur, cu gard înalt de 
seîndur* se face țarcul pentru o'.

Lică Stan lovește vîrtos cu toporul și în
cearcă cu mîna să vadă dacă îngrăditura e 
destul de tare.

— Crezi că poate s-o rupă lupul ? — îl în. 
treabă el pe baci.

— De rupi nu poate. ■ că e prinsă b'ne în 
cule, dar de sărit peste țarc mai știi...

— Dacă sare tot nimic nu-1... Că atunci

Mulți țărani mun
citori din comuna 
Malu Mare, raionul 
Craiova, au contrac
tat anul acesta cu 
cooperativa din sat 
să cultive mazăre și 
fasole păstăi. Ei în- 
timpină insă greu

tăți la predarea recoltei contractate. Iată 
ce ne sezisează tovarășul Ghiță lacob, in 
această privință: „M-am dus la coopera
tivă să predau primele cantități de fasole 
recoltate. E magazia plină, mi s-a răs
puns, n-avem unde le pune.

M-am dus și a doua zi. Același răspuns. 
Fasolea s-a vestejit și n-am mai avui ce 
face cu ea. La fel au pățit și alții.

E adevărat că peste citeva zile maga
zia s-a golit. Dar cum ? Aruncindu-se în
tr-un șanț din marginea satului cele peste 
3.000 kg. de fasole și mazăre predate de 
cultivatori plnă' acum, lată cum înțeleg 
tovarășii din conducerea cooperativei să-și 
bată joc de munca noastră".

In timp ce pe piața Cratovei, consuma
torii caută să cumpere fasole păstăi, la 
cițiva kilometri mii de kilograme de fa
sole se strică și sini aruncate. Ce are de 
spus conducerea U.R.C.A.D. Craiova 
despre așa sistem de aprovizionare ?

★
„De curind, fetița mea 

a început să scrie cu 
cerneală, l-am cumpă
rat un toc frumos și o 
cutie de penițe cu mar
ca fabricii „Flamura 
Roșie" din Sibiu. Odată 
cu întrebuințarea lor au 
început și necazurile. 
Literele scrise în caiet
erau mai curind niște pete sau linii sub
țiri care abia se distingeau. E drept că 
fetița mea scrie încet, însă literele le cu
noaște bine. Nu mă dumiream care să 
fie cauza, ne povestește tovarășa S. Albu- 
lescu din Capitală. Am luat tocul și am 
început să scriu. La început, penița n-a 
prins cerneală. Am schimbat-o cu alta. 
Aceasta scria atît de gros, incit făcea 
numai pete. Următoarea avea virful prea 
ascuțit..."

Cred oare tovarășii de la „Flamura 
Roșie"-Sibiu, că nefăcind vîrfuri bune la 
penițe nu vor putea fi prinși in virful 
peniței ?

★

mai atunci cînd

M-am înscris la bi
blioteca regională, ne 
povestește un cititor din 
Pitești. Sînt cărți multe 
și ai de unde alege ce-țj 
place. Consider insă o 
lipsă serioasă faptul că 
biblioteca nu este des
chisă simbăta după a- 
miază și duminica, toc- 

oamenii muncii sînt
liberi și ar dori s-o folosească.

Cred că ar fi cazul ca tovarășii din 
conducerea bibliotecii să țină seama de 
sugestiile făcute în acest sens.

Pe urmele materialelor 
publicate în această rubrică

Tov. Constantin Cucu, corespondent volun
tar al ziarului, sezisa intr-una din rubricile 
tiecute că pe linia de tramvai 26 circulă nu
meroase tramvaie fără remorci, fapt care duce 
la o permanentă supraaglomerare.

Răspunzlnd ziarului, Întreprinderea de 
Transport București ne comunică că a luat mă
suri ca pe linia 26 să circule vagoane de 
tramvai insolite de remorci.

cînd sare trebuie să în
chidă gura și dacă in
tră cu gura închisă în. 
tre o! nu le poate face 

nimic, zise un alt baci, clipind cu șiretenie 
din ochi.

— Cum așa ? — întrebară mînzărarii mai 
tineri.

— Iac-aș-a, I se încleștează dinții și nu-1 
mai poate desface cu nici un chip...

Rîsul izbucnește oa valul cascadei de sub 
tulpina mesteacănului. Ciobanii lucrează cu 
spor. Zilele trec pe .nesimțite și în Poiana 
Bejeniei se ridică așezare nouă.. Grija față de 
om se face văzută și în aceste coclauri ale 
munților. înainte ciobanii dormeau sub a- 
coperiș de paie sau de.a dreptul în zloată, pe 
lîngă focuri.

Serile de vară cu lună și umbre tainice 
sînt bune pentru povestiri. Cîte odată apare 
lîngă felinar Neculai baciul și citește rar și 
tare ziarul sau în alte seri din cîte o cărt’c’* 
că despre creșterea animalelor. Viața la stînă 
nu mai e cea de altă dată.

— Ar fi adevărat rai dacă n-ar da spurcă, 
ciunile astea de lupi, spune zîm-bind baciul Ne. 
cutai.

Intr-adevăr, somnul ciobanilor e mai mult 
cu ochii deschiși. Desișul codrilor ascunde 
haite oare amenință avutul obștesc.

— Noi am făcut contract să păstrăm avutul 
oamenilor. Ba ta toamnă să-l coborîm de ta 
munte sporit.

Pe lîngă cele 17 stîni cooperatiste din co
mună se cresc și vite mari,

Neculai Ionaș și Vasile Onțanu, de pildă, 
au contractat îngrășarea a cite o pereche de 
boi.

Vasile Onțanu a primit pentru boii oare i-a 
predat zilele trecute 3000 de lei, 400 kg. po
rumb, piele pentru încălțăminte, talpă și al
tele. In felul acesta avuturile ciobanilor spo
resc și ei duc trai omenesc, trai îndes
tulat.

Mai în fiecare zi vezi coborînd din munte 
ea* încăroați cu desagi în care se aduc zeci 
de kilograme de oaș. De cîte ori vine tărhatul 
de ta stîni, Andrei Roșu, colectorul cooperati
vei, este întotdeauna bucuros, Stînile coope. 
rariste de ta Pîngărați numără peste 3000 
de oi.

La adunarea trimestrială ținută de curind, 
Ion Jitaru, Neculai Ionaș și alți șefi de stîni 
au primit premii și au fost evidențiați ca 
fruntași a1 întrecerii dintre stîni.

— Aista.i nume' începutul, dar vom sta
tornici orînduieli și mai bune.

Așa a spus odată baciul comun'st Neculai 
Ionaș. Vorbele acestea au fost înțelese de 
mulți din sat. Au fost înțelese și de bătrina 
oare venise în • primăvară cu cele patru mîn. 
zări și două noatene și spusese:

— Să ai grijă de ele baciule, că sînt zestrea 
Măra hdei.

Poate în mintea bătrîne1 se deslușea un
deva aproape, zestrea colectivă a Mărande'...

TUDOR MANDA

„CASA PIONIERULUI" DIN ORAȘUL SALONTA

Părinții și prietenii pi.-merilor le-au dăruit acestora o casă înzestrată cu bi
blioteca și diverse săli amenajate in scopul unei bune desfășurări a activității ex- 
trașcolare Clădirea a fost construită în întregime din resurse locale, cu sprijinul 
sfatului popular orășenesc și al intre prinderilor din oraș. In clișeu: „Casa Pioni», 
rului" din orașul Salonta, regiunea Oradea. Foto: AL. KISS

URMAS// FOȘTILOR ROBI
Cîteva capre pasc liniștite iarba de pe tăp

șan. Ceva mai departe — hu lot atît de liniș
tiți — stau do' copii mărunțe' și îndesați ; 
au amîjidoi och'i negri ca tăciunii Iar pielea 
le e meii mult aecît bronzată. Ion Booa și 
Gheorghe Onea sînt păzitorii nu preia nume
roaselor și nici prea graselor capre ale așe
zării rudărești „Valea lui Comanu" — raio
nul Muscel. U'tîndu-te de departe ta cel doi 
copii nu prea înțelegi ce fac. Unul sare, chi
uie, se învîrte, bate pămîntul cu picioarele, 
în vreme ce celălalt, cu o figură serioasă, 
puțin îngrijorată chiar, ii urmărește atent 
mișcările picioarelor.

— Degeaba, măi Onea, n-o să pot să fac 
șl eu la fel. N-o să-mi pot potrivi picioarele 
odată cu ăilalți — spuse cu năduf ta un 
moment dat Ion Boca.

— O s-o Iau mai încet și hai de-ncearcă cu 
mine odată. — se opri din joc Gheorghe 
O<i ea.

Deși are numai 10 ani Gheorghe Onea e 
plin de vo'-nță și hotărîre, E inteligent și 
vioi. El este șeful echipei de dansuri a co
piilor de rudari oare se va prezenta La con
cursul căminelor culturale. Cînd toți copiii 
din Valea lui Comanu fac parte din echipă, 
se poate ca unul să rămînă pe dinafară pe 
motiv că nu știe potrivi pașii ? Nu. De aceea 
Gheorghe Onea își dăscălește intr-una prie
tenul

Caprele s-au depărtat de-abinelea. Cîte una 
meii întoarce dto cînd în cînd capul vrînd 
parcă să se încredințeze dacă le ma-i poartă 
cineva d« grijă.

★
Urmași ai robilor mînăsti-rii care mai stră- 

Juește și azi pe dealul Cetățuta Negru Vodă, 
cele cîteva zeci de familii de rudari se înde
letnicesc cu facerea măturilor, a Urnelor din 
nuiele de alun, a fuselor și copailor Sînt 
vrednici și dornici de o viață omenească. 
Anul trecut cînd au auzit că este vorba să se 
construiască — prin autoimpunere — o școală 
în Valea lui Comanu, pentru copiii lor, au 
venit cu mic și mare de au ajutat ta con
struirea ei. Astă iarnă cînd vifornița și gerul 
pătrundeau în oa-sele rudarilor coip'i! nu stă
teau pe cuptor: ÎI vedeai fugind cu cîte un 
cojoc în cap către școală. La început sfioși, 
apo1' cu tot mai multă încredere au prins să 
se strîngă. în jurul sobei din clasă. In timp 
ce învățătorul Aurel Lungu făcea lecția cu 
copii', ascultau și vî-rstnicii ac'uați în Jurul 
soba'. In fjetul aceste munca de alfabetizare 
a rudarilor a început să se înfăptuiască zi 
de zi. Constantin Cornea deși în vîrstă de 
55 de ani a reușit să absolve ciclul II Erau 
zile oînd se așeza în bancă lîngă cei doi co
pii ai săi Gheorghe și Elisabeta și le explica 
la aritmetică. In schimb copiii îi arătau ta 
citire. Din 26 de analfabeți 18 au trecut în 
oiolul II iar 8 au absolvit ciclul II. Elevii 
au promovat toți.

★
Cu capul plecat pe vioară Ilie Onea mî- 

nuește cu multă îndemânare arcușul. Nu de
geaba este el scripcarul satului. „Valea lui 
Coimanu" se prezintă fa concurs cu două e- 
chipe de dansatori formate u.na din 12 copii.

Foileton

FIRMA VINOVATĂ
La nr. 41 pe strada Ștefan cel Mare din 

orașul Pașcani se găsește o casă nu prea 
mare, insă frumos amenajată. Pereții slnt 
spoiti în alb, iar la ferestre se văd perde- 
luje. Ușa care dă In stradă e deschisă mai 

. tot timpul.
Intr-o zi pe la ceasurile primului m-am 

îndreptat și eu spre această casă. înainte 
de a păși pragul m-am uitat incă odată la 
firma agățată deasupra ferestrei, șl pe 
care scrie cu litere mari. „Camera depu
tatului din orașul Pașcani”

„Aici e localul unde se Intilnesc alegă
torii cu deputafii lor. Frumos local /" gin- 
deam eu in vreme ce priveam interiorul ca
merei. Aici se află o bibliotecă cu citeva 
cărți, un dulap tixit de hirtii, două mese 
puse cap la cap și mai multe scaune. In 
„camera deputatului" erau cîtiva cetățeni, 
care, deși aveau scaune la îndemlnă, stă
teau toiuș in picioare. La capătul unei 
mese stătea un bătrinel, deputatul pe sem
ne, care purta ochelari și avea tîmplele că
runte. El discuta cu fiecare cetățean in 
parte. Se adresa fiecăruia cu politețe.

— Ce doriți vă rog ?
— Cu acoperișul, tovarășe, s-a stricat și 

cu ploile astea nu-i prea plăcut. Am 
făcut și cerere și tot ce trebuie, dar văd că 
nu vine nimeni.

— Dacă ai făcut cerere po(i să stal li
niștit. O să meargă inspectorul nostru tov. 
Gămanu pe teren și se va rezolva. Ai pu
țintică răbdare numai...

„Se interesează de păsurile cetățenilor. 
Bun deputat l" gindesc eu șl ii zimbesc 
bătrinului cu simpatie. El m.a observai. 
Iși scoate ochelarii, le șterge lentilele, pri- 
vindu-mâ mai cu atenjie. Apoi dădu plicti
sit din mină ca și cum ar fi vrut să spună:

— La noi nu merge cu zimbete, prietene f 
Nu a zis însă nimica, ci s-a adresat mal 

departe altui cetățean.
- D-ta ? .
— La noi slnt niște neînțelegeri intre 

chiriași, tovarășe șef (de ce i-o fi zicind 
șef 7 mă întreb eu nedumerit) in legătură 
cu folosirea unei magazii...

— Știu, am înțeles, l-o taie bătrinul — 
fă d-ta o plingere și-om vedea.

A mai discutat apoi cu alt cetățean care 
cerea o cameră pentru locuit. Apoi bătri
nul s-a adresat către mine:

— Pentru cameră al venit șl d-ta ?
— Da, adevărat pentru cameră, zic eu.

— Vezi că am ghicit. Te-am văzut după
jr j rr --------  

cealaltă din 12 tineri și maturi plus doi so
liști. Echipa de copii repetă sirba rudărească:

Foaie verde muriți
Să jucăm și ciasur'li

„Ciasurile" este o figură a jocului care 
cere multă sprinteneală și precizie, mișcarea 
imitînd bătăile ceasornicului.

Ion Boca spune strigăturile cu siguranță 
și se învîrte oa o svîrlugă.

„instructajul" lui Gheorghe Ones' și-a dat 
roadele Io jurul copiilor femeile s-au adunat 
să privească. Maria Onea, nevasta vtoristului, 
iși soarbe din ochi feciorul. Deodată un stri
găt o făcu să tresară. întoarse capul către 
bordelul dinspre oare auzise strigătul și aler
gă îndată Intr-acolo. Pe iarbă, în fața bor
deiului' stătea fiul său mai mare ilie, privin- 
du-și piciorul cu degetele sîngerate.

— Ce pățiși mămucă — strigă speriată Ma
rfa.

Din toate părțile se adunară rudarii. Jocul 
a contenit. Dintr-o nebăgare de seamă ilie 
Onea își lovise pictorul in timp ce făcea niște 
scurtături de lemn, îngrijorarea a cuprins 
deodată toată rudărimea. Lovitura nu fusese 
gravă numai că... Ilie Onea, fiul viorjstul'ul 
Ilie Onea, este șeful echipei de jocuri și cel 
mai dibaci dansator. Peste o săptămînă sînt 
programați la concurs. Ș| fără el nimeni nu 
mai are nic'un curaj. ■

Cînd Învățătorul veni mai tîrziu să asiste 
și el 1a repetiție află vestea. Se necăji laolaltă 
cu ceilalți căci se legase mult de rudar' în 
răstimpul de un an de cînd venise ta școala 
ceia nouă — universitatea Valea lui Comanu, 
cum o numește el -uneori în glumă.

Acum, cu ocazia concursului tot învă
țătorul organizase echipele, -aranjase și stili
zase dansul, scormonise și găsise no' ta
lente printre rudar'. Acc'dentul lui Ilie 
Onea î] punea pe gînduri. Cu piciorul rănit, 
băgat î<> bocanc nu va putea cu n'ciun chip 
să joace. După un timp de gindire plecă cu 
pas grăbit către corn-una Stoenești. situată tiu 
la prea mare distanță de Valea Iu- Comanu.

Spre seară sanitarul dispensarului, cu va- 
l'Jioara de medicamente într-o rnînă, își făcu 
apariția în mijlocul rudarilor.

— Nu vă necăjiți oameni buni, că-i facem 
piciorul sănătos în cîteva zile, Du-m'nică la 
concurs nu va da de rușine echipa.

De două ori a mai venit sanitarul să-l pan
seze pe Il.'e Onea, apoi băiatul s-a dus sin
gur La dispensarul din comună să 1 se schim. 
be pansamentul.

★
In ultima zi-a săptămînii repetițiile sînt 

în toi. Emoția dinaintea concursului trebuie 
învinsă printr-o pregătire temeinică. Frumoa
sele jocuri ale rudarilor din Valea lui Co
manu vor stîr-ni admirația și aplauzele spec
tatorilor.

Noi le urăm succes șl poate că... cine știe... 
îi vom întîlni și ta faza pe regiune a con
cursului.

Urmașii foștilor -robi ai mî-năstirii își cro
iesc azi și ei u-n drum nou, o viață m-a: bună, 
omenească.

GABRIELA BUCUR

cum zimbeai, dar să știi că la noi nu mer~ 
ge să dăm pe sprinceană. Principial, to
varășe, principial.

— Dar nici nu m-am glndit la așa ceva, 
zic eu oarecum nedumerit. Am văzut doar 
că aici vine multă lume, se duce precum se 
pare o activitate intensă. Asta e un lucru 
foarte bun. E o formă nouă de legătură cu 
masele.

— Hai. lasă-te tovarășe, nu ne perla, că 
nu se prinde. Mai bine ia formularul ista 
și completează-l.

— Pentru ce ? zic eu.
— Cum pentru ce 7 Pentru cameră. N-ai 

spus că vrei cameră ?
Eram descumpănit. Nu știam ce să cred. 

Mi-am luat inima-n dinii, cum se spune, și 
am pus o întrebare:

— Nu vă supărafi, zic eu, dar In ce cir
cumscripție sintefi deputat ?

Cu această întrebare l-am dat gata pe 
bătrin. De data aceasta este el nedumerit. 
Mă privește fix și apoi răspunde cu oare
care părere de rău :

— Nu slnt deputat. Dar de ce m-afl tn- 
trebat 7 Ce legătură are una cu alta. Cău
tat! doar o cameră. O să facem noi rost, 
chiar dacă nu sînt deputat.

Îmi dau seama că e o încurcătură la mij
loc. De aceea, întreb :

— Aici nu e camera deputatului?,
Bătrinul s-a dumirit. Răspunde cu un of

tat de ușurare :
— Camera deputatului o căutațl? De ce 

nu spuneji așa tovarășe. Nu e aici. Afi gre
șit. Aici e sectorul de gospodărie locativă 
al comitetului executiv al sfatului popular 
orășenesc Pașcani.

— Dar cu firma ce este ?
— Bat-o vina s-o bată de firmă. Ea a is

cat toată încurcătura. A fost pusă acum ci
teva luni aici. Dar camera stătea degeaba 
și ne-am mutat noi. E mai larg aici și 
lucrăm in liniște. Dar vezi firma asta ne 
face și cite o încurcătură. Am zis eu s-o 
scoatem dar nu m-au ascultat. Așa se In- 
tlmplă cind nu te ascultă — adăugă cu oa
recare satisfacție Vasile Hufanu, șeful sec
torului de gospodărie locativă de la comi
tetul executiv al sfatului popular orășenesc 
Pașcăni. La care noi adăugăm :

— Așa se tntîmplă cînd firma se pune 
numai de paradă /

D. TARNAUCEANU 
corespondentul „Romîniei libere'* 

tn regiunea Iași



Cicluri de spectacole 
cinematografice

Bi cinstea celei de a zecea aniversări a el'- 
berări.’ patriei noastre, tn cursul lunii august, 
vor fi organizate tn Capitală și tn țară tre’ 
«taluri de filme.

Astfel, în cadruil ciclului tnitlti vor rula fil
mele : „Stoanderbeg", „Prieteni credlncioș’", 
documentarul în culori „Republica Populară 
Ro-mînă”, filmul de desene animate ..Marl- 
nică", „Focuri pa fluviu", „Intr-un port în
depărtat", ,,O scrisoare pierdută" .și altele. 
Aceste filme vor putea fi vizionate între 14 și 
31 august.

Celui al doilea de spectacole cinematogra
fice se va desfășura între 14 și 30 august tn 
orașele Vatra Dornei, Slănfc Moldova, Moi. 
nești, B’caz, Govora, Căltaiănești, etc. și va 
cuprinde un număr de nouă filme, printre 
care: ,,Departe de Moscova", „Pentru pace 
și prietenie", „Petroliștii din Caspica". „Un 
pichet tn munți", ,,Răsare soarele" și altele.

Pentru oameni’ muncii affaț’ la odihnă în 
stațiunile Tușnad, Borsec și Sovata se vor 
prezente în perioada 14—28 august și filmele 
„Alexandru Matrosov", „Viața învinge", 
t,Undeva tn Bizon’a", ,,Epoleții purpurii”, 
„întoarcerea lui Vasil! Bortnikov".

Organizarea posturilor sanitare 
la ariile de treier

CARACAL (de la corespondentul nostru). 
Secția sănătate a sfatului popular raional Ca. 
racal, tn colaborare cu subfiliala de Cruce 
Roșie, a luat din timp o serie de măsuri pen
tru asigurarea asistenței sanitare la arii.

Pregătirea tehnică a personalului oare va 
deservi cele aproape 170 posturi sanitare ce 
vor funcționa pe lingă ariile de treier, se face 
la cursuri speciale cu responsabilii sanitari 
de arii. La aceste cursuri, cunoștințele sani
tare sînt predate de un grup de 76 lectori, 
compus din medici și ofictanți sanitari.

Fruntași la colectare
IAȘI (de la corespondentul nostru). Zilele 

acestea a început treierișul tn mai multe gos
podării agricole de stat și colective din regiu
nea Iași. Printre primelg gospodării, oare au 
realizat succese de seamă în recoltarea păioa- 
selor se află gospodăria agricolă de stat A. 
verești-Huși, oare a început treier’șul, predînd 
la baza de recepționare tn prima zi peste 
2600 kg. grîu, obținînd astfel chitanța nr. 1 
pe raionul Huși.

Tot în acest naion colectiviștii din satul 
Tîrzii au terminat secerișul și au început tre
ierișul. E| au predat zilele trecute la bazia de 
recepție cotele de orz, obținînd și ei chitanță 
nr. 1 pe raion la această cultură.

„Spectacol cedat11
Reșița nu este numai o „cetate de foc", ci și 

un oraș al teatrulu’, cîntecului și Jocului. 
Seară de seară, întâlnești pe oțelaril reșițen1 
în sălile de teatru, cinematograf sau concert. 
Spectacolele Teatrului de Stat din localitate, 
care a împlinit de curtnd 5 ani de activitate, 
ale teatrelor din țară oare vin tn turneu, sînt 
aplaudate de mii de spectator’.

De asemenea, valoroasele formații aie artiș
tilor amatori din întreprinderile reșițene care 
prezintă spectacole în sala de festivități a 
Casei muncitorești sînt mult apreciate.

Ș’ totuși, toate aceste manifestări culturale 
artistice se dovedesc a fi prea puține față de 
cerințele mereu crescînde ale oamenilor 
muncii de aici. Trenuri speciale pline de mun
citori reșițeni pleacă deseori din gara orașului 
și se opresc la Timișoara. Sînt spectatori care 
au pornit în... turneu.

Decorurile, instrumentele muzicale, costu
mele de epocă, colectivul numeros de art’ștl 
și tehnicieni ai Operei de Stat din Timișoara 
sînt greu de deplasat șl Opera a luat inițiat’va 
să dea spectacole „acasă” pentru oamenii 
muncii d’n alte localități. Primul spectacol a 
avut loc în octombrie 1952. De atunc’, peste 
13.000 de oțelari, topitori, strungari, textiliști, 
tehnicieni, funcționari au văzut la Timișoara 
spectacole ale Operei de Stat, prezentate în 
cinstea lor. Așa au Fost cunoscute de numeroși 
muncitor’ reșițeni operele „A’da" și „Bărbie
rul d’n Sevilla", baletul „Seherezada", opere
tele „Vînt de libertate", „Casa cu trei fete", 
„Liliacul", „Voevodul țiganilor" și altele.

Cînd muncitorii reșițeni ies de la spectacol 
pr’virile lor caută cu atenț’e afișul ce le va 
anunța următoarea reprezentație pe care le-au 
consâcrat-o art’știi Operei din Timișoara. 
Printre multele afișe ei întîlnesc anunțuri ca 
acestea : „Spectacol cedat pentru oamenii 
muncii de la Lugoj" sau Arad, Oțelul Roșu, 
Bocșa Romînă.

(Agerpres)

Folosim metoda
Alături de celelalte ramuri ale economiei 

naționale, industria petroliferă a cunoscut în 
ultimii ani o mare dezvoltare.

Strădu’ndu-se să dea tn exploatare cît mai 
multe sonde, geologii și-au intensificat efor
turile pentru a descoperi noi regiuni petro
lifere. Și munca lor a fost încununată de suc
ces. Azi și tn regiunea Pitești se aduc la su
prafață importante cantități de țiței, numă
rul sondelor din această regiune înmulțin- 
du-se pe zi ce trece.

Paralel cu sporirea numărului sondelor și 
munca sondorilor devine tot mai productivă. 
Metodele de muncă aplicate la început în a. 
ceastă regiune au fost cele cunoscute. Atît fo
rajul cît și extracția urmau drumul rețetelor 
pe care le întrebuințau șl petroliștii de pe Va
lea Prahovei și cei din regiunea Bacăului. Po
sibilitățile regiunii noastre cereau însă apli
carea unor metode noi ce.re să permită o dez
voltare mai rapidă șl o producție mai ridicată. 
Aci a avut un rol deosebit de important ini
țiativa creatoare a petroliștilor,

Avînd tn față exemplul marilor realizări tn 
sectorul petrolifer din Un’unea Sovietică și 
fiind inspirați de metoda maistrului sondor 
Șarif Fatculiev, numeroși muncitor’ și tehni- 
c’enl din schelele regiunii noastre au început 
să părăsească practicile învechite și să treacă 
la aplicarea metodelor avansate de muncă, 
metode printre care se numără și forarea son
delor cu apă.

Inițiativa forajului cu apă a pornit în cadrul 
Trestului II Foraj-PIteșt’. După un studiu a- 
mănunțit al posibilităților tehnice ale acestui 
trest, inginerii și tehnicienii oare s-au ocupat 
de această problemă au desemnat locul 
cel mai indicat pentru experimentarea foraju
lui cu apă.

înainte de a se începe aplicarea acestei me
tode s-au luat anumite măsuri, ținîndu-se seama 
de faptul că pres’unea pe strat nu trebuie să 
tie tot. atît de ridicată ca în cazul utilizării în 
forare a noroiului de foraj. De asemenea pen
tru a se preveni o eventuală erupție intempes
tivă s-au aplicat o serie de măsuri de sigu
ranță printre care forajul rapid — care ducea 
la scurtarea timpului de săpare —, asigurarea 
gurii puțului pe tot timpul forajului, montarea 
sl ținerea în perfectă stare de funcționare a 
prevenitorului, (aceasta a perm's ca să se e- 
fectueze în permanență un riguros control a> 
fluidului de foraj), ș. a.

Un rol deosebit de important l-au avut și 
măsurile organizatorice oare au fost luate de 
către conducerea trestului. Ele au as’gural 
bunul mers al procesului de foraj, aprovizio
narea sondelor cu materialele necesare făcîn- 
du-se fără întîrzieri, pe baza unor transpor
turi ce au funcționat cu o strictă regularitate.

Aplicînd întocmai toate aceste măsuri teh- 
nlco-organizator’ce, s-a ajuns la săpare nu 
numai în formațiuni sterile, ci și în cele pro
ductive de. țiței și de gaz.

O atenție deosebită s-a acordat întrecerii 
socialiste, în cadrul căreia chemarea briga
dierului Gheorghe Tatu a găs’t un larg răsu
net în mijlocul brigăzilor de sondori. Ca 
urmare, brigada tov. Gheorghe Tatu -realizează 

Gratuitate la internarea și transportul 
anumitor categorii de bolnavi și pentru însoțitorii lor

Printr-o Hotărîre a Consiliului de Miniștri 
al R.P.R, se acordă gratuitate la internarea 
și transportul anumitor categorii de bolnavi șl 
pentru însoțitorii lor.

Hotărîrea prevede Internarea gratuită tn 
unitățile sanitare a bolnavilor care prezintă 
un pericol social, a bolnavilor care se bucură 
de ocrotirea socială, a celor suferinzi de boli 
contagioase și purtători de germeni tiflei, și 
a altor categorii de bolnavi.

Se acordă de asemenea gratuitate și la • 
transportul acestor categorii de bolnavi de la 
locul de îmbolnăvire la unitățile sanitare, cu 
aprobarea unității medicale care dispune In
ternarea, de 1a o unitate sanitară la alta șl 
de la ultima unitate sunitară ta domiciliu 
precum și însoțitorilor acestora, dacă pres- 
scripția medicilor indică acest lucru.

Se acordă gratuitate de transport și femei
lor cu dureri de naștere, iehuzelor cu no’ 
născuți, ce nu pot fl tratate la nivelul unită
ților sanitare locale, femeilor gravide și le-

forajului cu apă
la sonda 183 o viteză comercială re
cord de 4602,9 mtr. granic/lună. Scurt timp 
după aceea, folosind din plin vitezele gran’cu 
lui și puterea mașinilor la extragere a sapei, 
brigada oondusă fle Ion Călineț reușește aă 
scurteze și ma‘ mult timpii de manevre, atin
gi n-d viteza comercta’ă de 5168.4 mtr. gra-nic- 
lună. Brigada condusă de Vas’le Duță a săpa-’ 
sondele 192 șl 182 cu vitezele de 4680 ș’ respec
tiv 5796,45 mtr granic/lună, iar brigada lut 
Radu Gheorghe a înregistrat preț'osul record 
de 7484 mtr. granic/lună, săpînd sonda nr. 
146 tn numai 5 zile în loc de 12.

In îmbunătățirea simțitoare a procesului de 
producție □ importanță deosebită o are colabo
rarea tovărășească a întregului colectiv de 
muncă și sprijinul pe care inginer” și tehni
cienii îl acordă brigăzilor Brigăzile de son
dori au simțit d’n pl’-n acest sprijin, cadrele 
tehnice luî-nd o serie de măsu-r’ menite să 
asigure extinderea sistematică a experiențe’ 
înaintate. Ing’neri oa ion Mih-alache, Radu 
Constant-inescu, Gheorghe Enescu și alții 
desfășoară o rodnică act’vitete pentru cu
noașterea și extinderea acestei metode tn. 
noua regiune petroliferă Pitești.

In prezent, se sapă în mod curent după 
această metodă. întreaga masă a muncitori
lor a fost chemată să lucreze cu ți ma-’ mul
tă însuflețire pentru realizarea lozincii: „Nici 
o sondă să n-u fie săpată cu o viteză maf 
mică de 5000 mtr granic/lună".

Conducerea Trestului II Foraj, sprijinită de 
comitetul de întreprindere și de colectivul de 
ingineri și tehnicieni, a luat toate măsurile 
pentru extinderea metode’ forării cu apă a 
sondelor. Acum se duce o susținură muncă de 
Instrui-re a muncitorilor de pe alte șantiere 
ale Trestului II Foraj pentru introducerea 
acestui s’stem de lucru. Un colectiv de spe. 
cial’ști a și început revizia generală și repa
rația utilajului’ oa să se preîntîmpine defec
țiunile ce s-ar putea ivi tn timpul forării.

Brigăzile de foraj’ de pe șantier s-au anga
jat oa tn cadrul întrecerii socialiste pornită 
în cinstea lui 23 August să folosească expe
riența tovarășilor lor de muncă care au apli
cat primii această metodă, să acorde o deo
sebită atenție disciplinei tn muncă, precum 
și organizării locului de muncă, factori de 
primă importanță pe baza cărora vor putea 
obține rezultate din ce în ce mal bu-ne.

Fapte asemănătoare s-au petrecut șl la cele
lalte șantiere ele trestului, ceea ce denotă că 
mișcarea pentru extinderea forajului cu apă 
este tn plină dezvoltare.

Trebuie să fie limpede pentru fiecare munci
tor — indiferent de răspunderea pe care o 
poartă în cadrul schelei — că este de dator’,a 
lui să-și îndeplinească cu cinste sarcinile ce.l 
revin tn cadrul planului de producție, Ir.țele- 
gînd că fiecare poate să contribuie într-o mă
sură destul de importantă la extinderea me
todelor înaintate de lucru, fapt ce constituie 
chezășia succesului în lupta pentru sporirea 
prodycție’ ș’ productivității muncii.

CAROL CREVANOS 
director-adjunct 

al Trestului 11 Foraj-Pltești

buzelor tbc ce necesită internarea în sa
natoriu, iehuzelor patologice, femeilor cu nea. 
plasm inoperabil ce trebuie transportate la 
domiciliu și nu au mijloace; imaturilor, co
piilor nou născuți ale căror mame au dece 
dat, copiilor transportați spre și de la Casa 
copilului sau altă unitate sanitară, copiilor cu 
deficiențe senzoriale și deficienți fizici ce 
merg la o unitate san’tară, bolnavilor tbc 
osteoarticular, imobilizați, precum și însoți
torilor acestora, dacă unitatea medicală la care 
se prezintă dispune trimiterea lor la alte uni
tăți medicale sau la dom’ciliu, Hotărîrea spe
cifică categoriile de pensionari oare împreună 
cu membrii lor de familie pe care-i întrețin, 
beneficiază de reducere pe căile de transport.

Dispozițiile acestei Hotărîrl sînt obligatorii 
pentru toate unitățile sanitare, Indiferent de 
dependența lor administrativă Transportul a- 
cestor bolnavi se va face prin C.F.R. cl. Ili-a, 
prin autobuzele întreprinderii ,,Autotransport" 
sau prin alte mijloace de transport aparținînd 
unităților socialiste. (Agerpres)

Cu prilejul împlinirii 
a 100 de ani de la nașterea 

lui Victor Babeș
Cu ocazia comemorării marelui sav-ant Vic

tor Babeș, de ]a a cărui naștere se împlinesc 
100 de ani, Prezidiul Academiei R.P.R. a pri
mit un mesaj de salut din partea Prezidiului 
Academiei de Științe a R. P. Bulgaria. In me
saj se arată printre altele:

„Victor Babeș a fost unul dintre cei mai mari 
microbiologi cu renume mondial, întemeietorul 
Institutului de microblologie din Romînia. In 
istoria sănătății publice din Bulgaria, acest 
Institut a juoat un rol important deoarece 
pină în primit ani după eliberarea patriei noa
stre nu am avut un Institut de microblologie 
propriu, iar cazurile de turbare Ivite în țara 
noastră se tratau la București. Totodată, se 
primeau de la institutul de microblologie din 
București vaccinuri antivarioiice și alte, pre 
parate. Pentru aceste merite față de po
porul bulgar, marele om de știință romîn a 
fost încă atunci decorat cu ordinul „Meritul 
de stat".

Academia de Științe a R.P. Bulgaria apre
ciază în mod deosebit aportul științific al ma
relui om de știință romîn Victor Babeș în 
dezvoltarea științelor medicale. Ea îșl ex
primă cu prilejul comemorării dorința lărgirii 
continue a legăturilor științifice cu Academia 
R.P.R.".

Mesajul este semnat de academicianul Todor 
Pavlov, președintele Academiei de Științe a 
R. P. Bulgaria. (Agerpres)

★
Sărbătorind împlinirea centenarului nașterii 

marelui savant romîn Victor Babeș, Institu
tul „Victor Babeș" din București, a întocmit 
un bogat material bibl’ograf'c și documentar, 
menit să v’nă în ajutorul cadrelor din Insti
tutele de cercetări științifice, care cu acest 
prilej pregătesc referate și studii privind 
vtața și activitatea eminentului savant.

Colectivul șt’lnțific al Institutulu' lucrează 
ta trierea și gruparea după temat’că a lucră 
rilor marelui savant romîn, în vederea pre
gătirii unor volume de extrase. Se triază de 
asemenea lucrările inedite ale lui Victor Babeș 
șl se lucrează la alcătuirea unui fond muzeo
logie legat de formarea și evoluția Ideolog’că 
și profesională a acestuia.

Sub îndrumarea Academiei R.P.R. este în 
curs de turnare un film documentar privitor 
la principalele etape și aspecte ale creației 
științifice și publicistice a marelui nostru 
savant patriot.

----- •------

Conferințe despre viața și opera 
lui A. P. Cehov

In întreprinderile și instituțiile Capitalei au 
avut loc în zilele de 15 și 16 iulie conferințe 
despre viața și opera marelui scriitor rus A. 
P. Cehov. ,

La „Sov-rompetrol" a vorbit actorul și scrii
torul Ionel Țărâna. Au citit din opera lui Ce
hov actorii Eliza Petrăchescu, N. Brancomir 
și V, Tomazian. In aceeași zi, ba clubul C.F.R. 
Grivița Roșie a vorbit despre însemnătatea 
operei lui Cehov un redactor al Edituri’ Cartea 
Rusă. A urmat un program artistic prezentat 
de ansamblul C.F.R. Grivița Roșie.

Muncitorii de la întreprinderea de transpor
turi București din Calea Șerbao Vodă au ur
mărit cu interes conferința despre viața și 
opera lui A. P Cehov, precum și lecturile din 
opera marelui scriitor rus.

★
In peste 65 de instituții din regiunea Ba

cău au avut loc manifestări în cadrul cărora 
s-a vorbit despre viața și opera lui A. P. Ce
hov. La aceste manifestări au participat nu
meroși oameni ai m-uncii.

---•---  
Informație

Zilele acestea a avut loc ta București festi
vitatea de închidere a anului școlar 1953-1954 
ta Universitatea serală de marx’sm-lenlnism 
de pe lingă Comitetul orășenesc București al 
P.M.R.

Despre rezultatele învățămîntului a vorbit 
tov. Ștefan Cruceru, secretar al Comitetului 
orășenesc București al P.M.R., directorul U- 
niversității.

Anul acesta au urmat cursurile un număr 
de 929 studenți dintre care 326 în anul 1 și 
603 în anul II (ultimul an).

75 ta sută d’n numărul studenților prezen
tați la examenul de absolvire a Univers’tății 
au obținut calificativele „foarte bine" și 
„bine". (Agerpres)

Ședința solemnă de la Moscova 
consacrată comemorării a 50 de ani de la moartea 

lui A. P. Cehov
MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS trans

mite:. Cu prilejul comemorării a 50 de ani de 
ta moartea lui Anton Cehov, ta 15 iulie a 
avut loc 1a Moscova o ședință solemnă con-’ 
sacrală marelui scriitor rus. In Sala Coloa
nelor a Gasel Sindicatelor s-au adunat scrii
tor.’, artiști, oameni de știință și artă, stu
denți, reprezentanți ai vieții publice din ca
pitala sovietică Le ședință au luat parte de 
asemenea șef ai ambasadelor și legațiilor 
acreditaț’ le Moscova.

Pe fundalul scenei este așezat un mare 
portret al lui Cehov. Ședința este deschisă de 
scriitorul Konstantin Fedin.

Cunoscutul critic literar sovietic Vladimir 
Erm’lov a vorb’t despre vtața și opera lui 
Cehov. El a subliniat că Cehov era în același 
timp un miare satiric și un mare poet liric, 
un căutător de adevăr și cercetător neînfri
cat al aspectelor cele mal mizere și sumbre 
ale realității din epoca sa, un scriitor oare a 
cîntat frumusețea șl fer’cirea.

Ca adevărat Inovator, a spus conferenția
rul, Cehov a ridiciat genul micii povestiri 
umoristice ta nivelul unei literaturi înalte. 
In mic’ povestiri el a învățat să redea întrea
ga viață a omului, să întruchipeze caractere 
bine conturate, originale, să pătrundă tn 
adîncul relațiilor dintre oameni, al contradic
țiilor din viață.

Nu există alt scriitor în literatura univer
sală, al cărui umor să fie atît de infinit de 
bogat în cele mal variate culori, expresii și 
nuanțe. Nu există alt scriitor al cărui umor 
să se îmbine atît de „Imperceptibil", simplu, 
firesc, cu lirica, drama, tragedia, să exprime 
cu atîtă profunzime complexitatea și contra
dicțiile vieții. Și umorul, și lirica, și drama 
și tragedia. — toate sînt animate ta Cehov de 
pasiunea sa amplă, de dragostea plină de 
devotament față de oamenii simpli. Putem 
să spunem cu sentimentul bucurie’ șl marii

Ratificarea unor convenții internaționale
de către Prezidiul Sovietului Suprem al R. S. S. Bieloruse

MINSK 16 (Agerpres). — TASS transmite: 
Prezidiul Sovietului Suprem ai R.S.S. Bieloruse 
a rat’ficat următoarele convenții de ta Geneva 
cu privire ta apărarea victimelor războiului, 
convenții elaborate ta conferința de ta Geneva 
în anul 1949 și semnate de reprezentantul 
R.S.S. Bieloruse ta 12 decembrie 1949.

1) convenția cu privire ta îmbunătățirea 
situației răniților și bolnavilor din armatels 
combatante ; .

2) convenția cu privire la îmbunătățirea 
situației răniților, bodnav’lor și persoanelor 
naufragiate aparținînd efectivului forțelor 
armate de pe mare ;

3) convenția cu privire la tratamentul apl’- 
cat prizonierilor de război ;

4) convenția cu privire ta protecția popu
lației civile în timpul războiului :

cu rezervele făcute de R.S.S. Bielorusă la 
semnarea acestor convenții.

In legătură cu reținerea ilegală a unor vase poloneze 
de către pirații gomindaniști

STOCKHOLM 16 (Agerpres). - TASS 
transmite: La 14 iulie au sosit la Stockholm 
membrii echipajului vasului comercial polo
nez „Prace", capturat în octombrie anul tre
cut de către pirații ciancaișiști. In tot acest 
timp, echipajul vasului polonez a fost întem

Un însemnat succes al forțelor democratice din Italia
Abrogarea de către Senat a legii electorale antidemocratice din 1953

ROMA 16 (Agerpres). — Ziarul „Unita" a- 
nunță că ta 14 iulie, senatul itel’ân a vota; 
proiectul de lege prezentat de Nenn-i ou pri
vire 1a abrogarea „legii electorale" antide
mocratice din anul 1953. la baza căreia se află 
sistemul electoral majoritar. Pe marginea pro. 
iectului de lege prezentat de Nenni îmi a luat 

noastre dragoste față de Cehov — dragoste 
veșnic tînără și nouă — că el trăiește și par
ticipă ta viața de astăzi a patriei și ta viața 
întregi! omeniri. Răsună cu ® nouă vigoare 
Iron’e sa 1a adresa obscurantismului, despo
tismului, tiraniei, b figurilor sinistre șl ab
surde al« reacțiuniî care ar fl vrut să 
„curmeze", să oprească însăși viața pe pă- 
rnînt, să transforme întreaga lume în mon
struoasa „Sală nr 6".

Partizanii păcii din toate țările, a șpus în 
încheiere Ermilov, cinstesc împreună ou noi 
memoria genialului scriitor Prieteni* lu” Ce
hov sînt prietenii păcii de pe acest păihînt 
minunați

Mihail Kedrov, artist al poporului al 
U.R.S.S., a vorb’t despre importanța drama
turgiei Iul Cehov pentru dezvoltarea artet 
teatrale ruse.

In numele Consiliului Mondial al Păcii a 
luat cuvîntul militanta belgiană pe tărîm 
social, Isabelle Blume, laureată a Premiului 
Internațional Stal’n „Pentru întărirea păcii 
între .popoare". Ea a subliniat că creația Iul 
Cehov este apropiată tuturor popoarelor și 
unește pe cititori’. d’n diferite țări în dragos
tea comună față de om.

Despre influența creației Iu' Cehov asupra 
dezvoltării literaturii universale și despre 
targa popularitate a operelor ilustrului scrii
tor în rînduirile popoarelor din toate țările 
au vorb’t în cuvîntările lor profesorul losl- 
taro Hirano. secretar general al Comitetului 
Japonez pentru apărarea păcii, oameni de li
tere de peste hotare, Ba Cin (Chtoa), WHW 
Bredel (Republica Democrată Germană), Lud- 
mii Stoianov (Bulgaria), Mihail Ben'uc (Ro- 
mînia), sosiți ta Moscova cu prilejul comemo
rării lui Cehov.

Apoi a avui loc un bogat program artistic, 
în cadrul căruia au fost Interpretate scene 
din piesele Iul Cehov.

MINSK 16 (Agerpres). — TASS transmite: 
Prez’diul Sovietului Suprem al R.S S. Bielo
ruse a ratificat convenția cu priv’re ta preve
nirea crime’ de genocid și pedepsirea ei, adop
tată de Adunarea Generală a O.N.U. ta 9 
decembrie 1948, cu rezervele .ta articolele 9 șl 
12 făcute de R.S.S. Bielorusă ta semnarea 
convenției care a avut loc ta 16 decembrie 
1949.

★
MINSK 16 (Agerpres). — TASS transrn’te: 

Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.S. Bielo
ruse a ratificat convenția cu privire te dreptu
rile politice ale feme’lor, adoptată de Adunarea 
Generală a O.N.U. la 20 decembrie 1952 șl 
semnată de R.S.S. Bielorusă te 31 mart’e 
1953, cu rezervele făcute ta art’colele 7 șl 9 de 
R.S.S. Bielorusă, 1a semnarea convenției.

nițat și numai recent, prin Intermediul Aso- 
ciaț’ei suedeze de Cruce Roșie, a fost puș în 
libertate. In prezent gomindaniști! continuă 
să rețină în mod ilegal un alt vas polonez —- 
tancyl petrolier „Președintele Gottwald".

cuvîntul nici un senator. El a fost adoptat 
în unanimitate. Senatorii comuniști șl socia
liști au întîmpinat cu aplauze rezultatul vo
tului. Intrucît legea electorală din 1953 a și 
fost abrogată de Camera Deputaților, ea în. 
cetează a mai fi în vigoare.

Oamenilor muncii, produse de larg consum 
frumoase și de bună calitate_____

La baza întregii activități a statului nostru 
democrat popular stă grija față de om, pen
tru creșterea continuă a nivelului de trai a’ 
celor ce muncesc. In vederea satisfacerii în- 
tr-o măsură tot mai mare a cerințelor mereu " 
crescînde ale oamenilor muncii, partidul și 
guvernul asigură an de an dezvoltarea și per
fecționarea Industriei socialiste șl lărgirea ca
pacității de producție a întreprinderilor.

Industria ușoară, una din ramurile princi
pale producătoare de bunuri de larg consum, 
a primit anul aceste sarcini sporite, prin a 
căror îndeplinire se va asigura o mai bună 
aprovizionare a populației de la orașe și sate. 
Pe baza sarcinilor trasate de plenara lărgită 
a C.C. al P.M.R. din august 1953, planul de 
stat pe anul 1954 prevede' o creștere însemnată 
a producției în ramura industriei ușoare. Față 
de anul trecut se vor produce cu 9,6 ta sută 
mai multe țesături de bumbac, cu 3,8 la sută 
mai multe țesături de lină șl cu 7,2 ta sulă 
mai multă încălțăminte. .In lumina sarcinilor 
actuale ale industriei ușoare se va 
acorda o ma’ miare atenție acelor produse care 
sînt mai mult cerute de oamenii munc’i. Ast
fel, de exemplu, va fi spor’tă cu 42 la sută 
producția de sandale bărbătești, cu 11 ta sută 
cea de încălțăminte pentru cop’i și de încăl
țăminte de cauciuc, cu 21 ta sută producția 
de lămpi de gătit și cu 77 ba sută cea de tu- 
cerie comercială In ramura textilelor va f 
realizată o creștere înseninată la articolele de 
calitate superioară. Astfel întreprinderile textile 
vor livra pentru popuîațiia noastră cu 19 lia 
sută mai multe țesături de zefir, cu 285 la 
sută mai multe țesături pentru balonse’de, 
cu 82 ta sută mai mult poplin.

îndeplinirea acestor prevederi impune între
gului sector al Industriei ușoare desfășurarea 
unei activități largi, bine organizată, care să 
permită realizarea tuturor sarcinilor oare 
ne-au fost trasate de partid și guvern.

încă de la început trebuie arătat că oamenii 
muncii din întreprinderile industriei ușoare, 
antrenați îri întrecerea socialistă, depun o 
muncă stăruitoare de fiecare zi, dovedind prin 

Alexandru Sencovici
Ministrul Industriei Ușoare

fapte că înțeleg importanța luptei lor. Para, 
lei cu atenția acordată sarcinilor cantitativ 
sporite ale planului de stat, cei ce muncesc 
în ramura industriei ușoare se străduiesc să 
îmbunătățească permanent calitatea și să 
lărgească sortimentele.

Eforturile depuse pentru înfrumusețarea as
pectului și îmbunătățirea calității au dat re
zultate pozitive. De la plenara lărgită a C.C. 
al P.M.R. din august 1953 și pînă în prezent 
s-au realizat mai mult de 1.600 modele și de
sene de articole noi. Dintre acestea -peste 800 
de modele au fost realizate în Industria tex
tilă și 400 în industria pielărie.

Printre realizările oamenilor rnuncij din In
dustria textilă sînt 570 de desene noi de țe
sături imprimate din bumbac și mătase și 
peste 200 modele noi de țesături de bumbac, 
mătase și lînă pentru haine de vară, confecții 
pentru copii și rochii. Țesătorîile de bumbac 
au pus la dispoziția cumpărătorilor noi mo
dele de materiale pentru lenjerie de pat și 
de masă, damascuri, prosoape plușate, țesă 
turi plușate pentru halate de baie, stofe pen
tru mobile, cașmiruri imprimate, cretoane tn 
desene variate.

Pentru lărgirea sortimentelor și crearea de 
noi articole, întreprinderile din industria u- 
șoară primesc -un ajutor prețios atît de la 
Institutele de cercetări ale Academiei R.P.R., 
cît și de la Institutul de cercetări al minis
terului nostru.

Pentru a se asigura calitatea artistică a pro-- 
ducției de țesături și țesături Imprimate, au 
fost complet reorganizate atît desenatura cen
trală de pe lingă Institutul de cercetări al mi. 
nisteruiui nostru, cît și desenaturile de pe lin
gă întreprinderi. In acest, scop, numărul pic. 
torilor și al artiștilor creatori de modele a

fost dublat. In acțiunea de îmbogățire a de
senelor și de ridicare a nivelului artistic al 
modelelor s-a folosit nesecata sursă de inspi
rație pe care o dă arta populară. Avînd o 
strînsă colaborare cu Institutul pentru Arte 
Plastice și cu artiștii plastici, s.a ajuns la 
crearea unor modele reușite de țesături și 
țesături imprimate cu motive naționale.

In scopul de a se putea alege cele mai bune 
modele, desenele propuse de către desenatori 
sau de către artiștii plastici sînt supuse spre 
triere și avizare unei comisii din oare fac 
parte delegații Ministerului Comerțului Inte
rior, ai Institutului pentru Arte Plastice și ai 
Ministerului Industriei Ușoare.

Dar crearea modelelor și desenelor noi nu 
reprezintă decît o primă parte din munca 
noastră.

Pornind de 1a constatarea că un model reușit 
poate da rezultate nes.atisfăcătoare dacă se 
folosesc culori prost asortate, au fost înființate 
și patru centre coloristice de nuanțare. Aces
tea studiază colonanții, stabilesc gamele de 
culori și comunică tuturor întreprinderilor tex
tile recomandările lor, precum și rețetele co
loristice și modul de lucru pentru fiecare in 
parte. De asemenea, folosind experiența so
vietică. au fost organizate în întreprinderi 
consilii artistice formate din tehnicienii șt. 
muncitorii fruntași. Aceste consilii au sarcina 
de a alege desenele și a urmări realizarea 
modelelor cele mai frumoase.

Cerințele cumpărătorilor sînt foarte mari st 
complexe, mai ales în sectorul confecțiunilor. 
Aci se cer modele cît mai variate, bine croite, 
practice și totodată elegante. Pentru îndrepta
rea lipsurilor de pînă acum și pentru a se da 
un sprijin puternic întreprinderilor de confec- 
țiuni, a fost înființat recent noul centru de 
proiectare a modelelor de confecțiuni de pe 
lingă fabrica de confecțiun’i „Gheorghe 
Gheorghiu-Dej" In cadrul acestui centru, peste 
200 creatori, modelieri și pictori, studiind gus. 
tul consumatorilor, proiectează noi modele de 
confecțiuni pentru femei, bărbați și copii.

In anul 1954 vor fi produse în acest sector 
peste 80 modele noi, cuprinzînd croieli pen

tru articolele scampolo, veste și Jachete, mo
dele noi de pulovere, ciorapi file în desene 
noi, garnituri de lenjerie imprimată, șosete 
din bumbac mercerizat cu modele pentru copii 
și femei.

In industria de tricotaje s-au produs pentru 
prima oară în țară din fire poliamidice pri
mite din Uniunea Sovietică, ciorapii Kapron 
care a-u o largă căutare datorită aspectului 
și trăinicie! lor.

In ramura încălțămintei se depun de ase
menea eforturi pentru satisfacerea cerințelor 
consumatorilor. O deosebită atenție se dă în
călțămintei pentru copii.

Tot în sectorul pielăriei au fost create și 
vor mai fi creste articole noi de marochi.nă. 
rie, mănuși din piele de porc, precum și di
verse articole din blănuri înobilate. Va fi mă
rită cantitatea de încălțăminte de cauciuc. 
De asemenea, vor fi puse în vînzare anul a- 
cesta și alte articole noi, cum sînt pantofii 
și Caschetele din cauciuc pentru baie, băițe 
din cauciuc pentr-u copii, bureți din cauciuc 
și altele.

întreprinderile din sectorul sticlei și cerami
cei fine produc termose complete cu capacitatea 
de ,’/2 litru și de 750 ml., noi modele de ser
vicii pentru apă, vin, lichior, pahare plate, 
sticle de semnalizare pentr-u biciclete, precum 
și diferite modele noi de articole presate tn 
culorile azur, roz și topaz. Pentru gospodine 
vor fi puse în vînzare articole de sticlă tn- 
casabilă și vase de menaj din ceramică rezis 
tentă la foc.

Printre articolele noi pe care le produc fa
bricile noastre de articole de uz casnic, sînt 
oale și cratițe emailate ș’ din aluminiu, lin
guri și furculițe din galalit, diverse articole 
casnice din aluminiu, noi modele de tăcîmuri 
șl servicii de masă, bricege și foarfeci de ca
litate superioară și altele.

Pentru mărirea producției, Ministerul In
dustriei Ușoare duce o acțiune susținută atît 
prin punerea în valoare a rezervelor interne, 
cît și prin dezvoltarea întreprinderilor exis
tente și înființarea de întreprinderi noi. In 
urma hotărîrilor plenarei lărgite a C.C. al 
P.M.R. din august 1953, fondurile alocate pen
tru investiții în 1954 Ministerului Industriei 
Ușoare sînt de două ori mai mari decît cele 
din anul precedent.

In ceea ce privește calitatea și sortimentele 
produselor, cu toate eforturile depuse nu am 
ajuns încă la un nivel mulțumitor. Astfel, nu 
producem încă în cantități suficiente articole 

de calitate superioară, cum sînt de exemplu 
țesăturile de bumbac din fire subțiri (sat’n, 
poplin, balonseide, covercot), stofele și pos
tavurile de lî-nuri superioare sau cu un con
ținut mai ridicat de lînă în amestec, unele ar
ticole de pielărie și anumite modele de încăl
țăminte.

Mai există încă unele întreprinderi care nu 
dau importanța cuvenită organizării temeinice 
a controlului tehnic al calității. Din acest mo
tiv ajung în magaziile de produse finite arti
cole cu defecte, care sînt respinse de către co
misiile de recepție. In unele cazuri, astfel de 
mărfuri oare nu fac cinste întreprinderi’or 
noastre, ajung și pe piață, la consumatori.

Astfel de lipsuri au apărut la fabrica ,,Par. 
tizanul roșu" din Orașul Stalin, care a pro
dus țesături cu defecte, la fabrica de tricotaje 
„Belă Breiner" din București, care a produs 
flanele insuficient plușate, 1a întreprinderea 
pentru industria Bumbacului din București, 
care a livrat țesături imprimate nesatis-făcă- 
toare. De asemenea, uzinele textile „30 Decem
brie" din Arad au livrat olandină cu defecte 
și țesături de vară pătate și neîngrijit lucrate. 
Fabrica „Ștefan Gheorghiu" din București a 
produs pantofi cu defecte și cu carîmbii înalț!. 
In ceea ce privește deficiențele calitative ale 
încălțămintei, trebuie criticată cu tărie fabrica 
„Nicolae Bălcescu" din București, care a pro
dus ghete pentru fete și băieți și pantofi băr
bătești cu tălpi de grosimi inegale și cu șanțul 
tălpii neînchis.

Toate aceste defecte necesită recondiționări 
care duc la scumpirea prețului de cost, care 
blochează fondul de rulment al întreprinderi’or 
respective și care dau naștere ta mari greu
tăți în buna desfășurare a planului de pro
ducție. Ceva mai mult, de aci provin șl parte 
din întîrzierile de livrare, care determină lip. 
sa temporară a unor articole pe piață.

Pentru remedierea acestor lipsuri, s-au luat 
măsuri pentru organizarea temeinică a con
trolului tehnic pe faze de fabricație, urmăriti- 
du-se produsul în întregu’ circuit de produc
ție. De asemenea, un control sever al calității 
se face șl asupra produselor finite. Tot în sco
pul de a se asigura un control cît mai serios, 
centrele de recepție care funcționează în în
treprinderi au fost organizate ca organe inde
pendente.

Pentru ca toate aceste măsuri să poată duce 
însă efectiv la atingerea obiectivelor stabilite, 
este necesar ca toate celelalte ministere, a că
ror activitate este legată de producerea bunu

rilor de larg consum ale industriei ușoare, 
să-și ducă la îndeplinire sarcinile care le revin. 
Calitatea produselor finite depinde nemijlocit 
de calitatea materiilor prime și auxiliare fo
losite în fabricație. Ori cîte eforturi ar de
pune în munca lor muncitorii și tehnicienii 
din industria ușoară, ei nu vor putea obține 
țesături șl încălțăminte frumoase, dacă vor 
fi nevoiți să folosească colorant! avînd nu
anțe neprecise sau nerezistenți.

Toți cei ce muncesc în diversele sectoare ale 
industriei ușoare sînt datori să lupte pentru 
îmbunătățirea necontenită a calității produse, 
lor, punînd în slujba acestei acțiuni toate cu
noștințele, toată capacitatea lor de muncă.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din între
prinderile industriei ușoare sînt chemați să 
muncească cu rîvnă în vederea introduceri’ 
teh ,îcii( înaintate în producție, să întărească 
disciplina tehnologică și de producție, să or
ganizeze cît mai b’ne controlul sistematic al 
produselor.

Conștienți de importanța sarcinilor ce le-au 
fost trasate de plenara lărgită a C.C. al 
P.M.R. din august 1953, toți lucrătorii din in
dustria ușoară luptă și vor lupta neobosiți 
pentru a da consumatorilor produse tot mai 
multe și de mai bună calitate.

Unele dintre rezultatele pozitive ale muncii 
lor au și fost constatate de consumatori. Al
tele dintre aceste rezultate se vor oglindi în 
calitatea și varietatea produselor ce vor fi 
puse la dispoziția comerțului. în cinstea celei 
de a zecea aniversări a eliberării patriei noa
stre și a Congresului Partidului Muncitoresc 
Romîn.

Noi știm că întreprinderile din ministerul 
nostru mal au lipsuri de îndreptat șl multi
ple probleme de rezolvat. De aceea fiecare zl 
de -muncă trebuie să însemne pentru lucrătorii 
din industria ușoară cîte o nouă realizare în 
lupte pentru îndeplinirea și depășirea planu
lui, pentru îmbunătățirea aprovizionării popu
lației muncitoare de ta orașe ș! sate cu bua 
nuri de larg consum.

Dezvoltînd întrecerea socialistă în cinstea 
zilei de 23 August, eliminînd lipsurile, organl- 
zînd munca mai temeinic, oamenii muncii din 
industria ușoară vor putea raporta cu mîn- 
drie că își îndeplinesc și depășesc angajamen. 
tele luate, contribuind în acest fel la înflorirea 
economică » patriei, fa ridicarea bunăstării 
celor ce muncesc. j
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CRONICA INTERNAȚIONALĂ
Conferința de la Geneva 

a intrat în faza finală
La începutul acestei săptămîni, odată cu 

întoarcerea miniștrilor de externe ai U.R.S.S., 
R.P. Chineze, Angliei și Franței, conferința dî 
la Geneva a intrat în faza sa finală. Semni
ficativ este faptul că Siatele Un’te nu vor fi 
reprezentate în această ultimă etapă de se
cretarul departamentului de stat c’ de către 
adjunctul acestuia, Bedell Smith. După cum 
sublinia însuși ziarul englez „Times" „hotă- 
rîrea de a-î trimite pe secretarul de stat ad
junct la Geneva este mai puțin importantă 
decît instrucțiunile conform cărora el va ac
ționa".

Atenția întregii op’n’i publice internaționale 
este îndreptată către Geneva întrucît încă de 
pe acum s-au obținut unele rezultate pozitive. 
Interesul crescînd cu care e=te urmărită evo
luția actuală a tratativelor este determinat 
de progresele reabzate de adjuncți: m’n'ștr’lor 
de externe în perioada oare a luat sfîrșit la 
9 iulie. Presa a apreciat în mod optimist rezul
tatele tratativelor duse t'mp de trei săptămîni 
de către reprezentanții celor nouă delegații 
care au discutat problema încetării focului în 
Indoch’na.

Perspectivele desfășurării viitoare a con
ferinței pot fi înțelese mai cu seamă prin 
prizma pozițiilor și intereselor fiecărei delega
ții. In ceea ce privește delegațiile franceză și 
engleză, presa vest-europeană subliniază în 
paginile sale că declarațiile favorabile înce. 
tării ostilităților în Indochina făcute de Men- 
des-France precum și de reprezentanți ai gu
vernului englez au fost prim'te cu o văd tă 
satisfacție de către cercurile largi ale opiniei 
publice. Intr-un articol publicat în „L’Huma- 
nite", Jacques Duclos, secretar al. Partidului 
Comunist Francez, scotea în evidență decla
rația lui Mendes-Fnance care a arătat că „e. 
xistă mot've să se poată spera într-o rezol
vare favorabilă și onorabilă". Refer’ndu-se 
apoi la întrevederea dintre noul prim minis
tru al Franței și șeful delegației R.D. Viet
nam, Jacqjes Duclos scrie în continuare că 
„există toate condițiile pentru a se ajunge la 
încheierea unui arm’st'țiu în Indochina. A- 
cordul a fost realizat în ceea ce privește Pa- 
tet Lao și Gambodgia și fixarea, unei linii de 
armistițiu nu va prezenta o dificultate prea 
mare dacă guvernul francez nu va ceda pre
siunilor pe care le exercită asupra Iul parti
zan'! războ'ului".

Tocmai în lumina progreselor obținute în 
ultimele săptămîni și a perspectivelor reale 
ale încheierii unu’ acord trebuie privite vizita 
lui Dulles la Paris și conferința tripartită se
paratistă anglo-franco-amer'cană. După cum 
se știe, Dulles a părăsit Geneva în preajma 
începerii discuțiilor cu pri e la problema 
Indochineză, arătînd în felul acesta că Statele 
Unite nu sînt dispuse să participe la soluțio
narea conflictului d’n Indochina și la instau
rarea păcii în această parte a lum'i. Evoluția 
tratativelor din ultimele săptămîni a provo
cat îngrijorare la Washington deoarece a 
apărut evident eșecul diplomației americane 
de a „acționa de la distanță" pentru torpila
rea conferinței. In ciuda tuturor uneltirilor 
S.U.A. și a tacticei de tergiversare a discu
țiilor, la Geneva s-au creat posibilități reale 
pentru o rezolvare pașnică a problemei in- 
dochineze în condiții onorabile șl acceptabile 
pentru cele două părți.

In ochii opiniei publ’ce internaționale a- 
ceasta înseamnă nu numai eșecul S.U.A. de 
b ext'nde războiul dm Indochina, dar totodată 
și o izolare diplomatică a Statelor Unite față 
de principalii lor aliați atlantici. Conferința 
tripartită secretă de la Paris a fost convocată 
din inițiat'va lui Dulles iar plecarea sub tă 
a acestuia în capitala Franțe'a fost apreciată 
de aceea pretutindeni, pe bună dreptate, ca 
o acțiune disperată de ultim moment pentru 
a încerca să distrugă ceea ce s-a realizat și 
de a torpila măcar în ultimul moment con
ferința de la Geneva.

încercarea lui Dulles de a împiedica rrata- 
tivele de la Geneva să ajungă la un rezultat 
este cu atît mai condamnabilă cu cît în ur
ma discuțiilor îndelungate oare au avut loc 
s-a conturat perspectiva încheierii unei înțe
legeri oare să fie acceptabilă pentru ambele 
părți.

In legătură cu aceasta, ziarul englez ,,Man
chester Guardian" scria că „nu există motive 
de a se aștepta o înțelegere mal bună" pen
tru Franța, mal ales ținînd seama de slăb'- 
ciunile pozițiilor ei militare și politice ; în a- 
celași timp — sublinia ziarul mai . departe — 
în jurul steagului luptei de eliberare națio
nală din Indochina se unesc mase tot ma.i 
largi ele popoarelor ei. După cum remarca 
ztarul „La Suisse" delegația franceză consi
deră înțelegerea conturată în linii generale, 
ca fiind destul de onorabilă pentru Franța, 
pentru ca ea să fie gata s-o accepte.

încă de la începutul conferinței de la Ge
neva a reieșit cu claritate din atitudinea de
legației americane că Washingtonul privește 
reglementarea pașnică în Indochina ca o lo
vitură serioasă adusă planurilor agresive ale 
S.U.A. în zona Asie’ de sud-vest. Evenimente
le ulterioare, plecarea Iul Dulles la Washing
ton, conferința separatistă anglo-amer’cană 
și acum conferința de la Paris, au confirmat 
că guvernanții americani consideră conferința 
de la Geneva ca un eșec al diplomației State
lor Unite și ca atare nici o încercare de sa
botare a tratativelor nu este de prisos. Se
natorul amerloan Michael Mansfield declara 
fățiș acest lucru : „Geneva a fost o greșală

După cum transmite Agenția France Pre- 
sse, conferința celor trei miniștr1 de afaceri 
externe balcanici pare trebuia să aibă loc la 
17 iulie la Bled și în cadrul căreia urma să 
fie semnată alianța balcanică, nu va ma' a- 
vea loc la data anunțată. Conferința a fost 
amînată cu cîteva săptămîni, fără a se pre
ciza data. Potr’vit agenției France Presse, a- 
minarea s-ar datora în primul rînd deosebiri
lor de vederi ale celor trei partener', în pro
blemele politice și mil’tare.
• Potrivit relatărilor agenției France Presse, 

schimbul de prizonieri, oare are loc la Vietri, 
la 70 km. nord-vest de Hanoi, în zona eliberată 
a Vietnamului, s-ia terminat vineri la orele 14. 
odată cu sosirea din Hanoi a ultimilor patru 
prizonieri din lotul de 100.

■S După cum transm’te agenția France Pres
se, un soldat american, negru, aparținînd gar
nizoanei americane din Berlinul apusean a ce
rut az'l în Republica Democrată Germană. In 
scrisoarea prin oare cere Republicii Democra
te Germane azil politic, soldatul negru Ray
mond Howard Hutto, condamnă d.scrimina
rea împotriva negrilor din armata americană.

• După cum anunță agenția France Pres
se, în noaptea de 14 iulie s-au produs in
cendii violente în localurile bibliotecii amba
sadei Statelor Unite din Cairo și în cel al 
birourilor serviciului american de propagandă 
d'n Alexandria. Incendiile au provocat pagu
be importante. 

In cîteva rînduri

și a constituit un eșec al politicii americane. 
Este un rezultat profund um'litor. Conferința 
de la Geneva va avea un ecou în întreaga 
lume timp de mulți an.i".

Dulles a făcut de aceea o încercare de ul
timă oră de a repara acest „eșec al politicii 
americane", adică al acelei politic' care ur
mărește extinderea războiului d'n Indochina 
și împiedicarea Franței de a acționa indepen
dent și de a lua măsurile cerute cu hotărîre 
de întregul popor francez. De aceea viz ta lui 
Dulles la Paris a fost comentată de ofic'osul 
francez „Le Monde" ca o încercare a guver
nului S.U.A. de a-1 împiedica pe Mendes- 
France să ducă în mod liber tratative în le
gătură cu încetarea focului în indoch'na.

Comentînd tratativele anglo-franco-america- 
ne de la Paris., ziarul „Le .Par’sien Libere" 
sublinia că acestea „pot fi comparate cu d'a- 
logul Churchill-Eisenhower" căci și acolo 
„fațada prieteniei avea nevoie să fie tencuită". 
Se pare to‘uși că această „tencuială" nu a 
dat rezultate bune — ceea ce se vede și din 
comunicatul care a fost redactat în mod 'n 
tenționat vag și în care se spune că discuțiile 
au contribui la clarif'carea „pozițiilor res
pective" ale celor trei miniștri. Agenția „Reu
ter" spune însă fățiș ceea ce în comun’oat se 
ascunde în spatele unor formule întortocheate 
și oare nu angajează cu nimic. întrevederea 
de la Paris „nu a dus la o politică de co
mun acord — spune agenția ,,Reuter" — lucru 
pe care a scontat Dulles atunci cînd a între
prins călătoria sa neașteptată peste oceanul 
Atlantic".

Dacă totuși guvernanți’ american' au ho- 
tărît să-l trimită la Geneva pe Bedell Smith 
aceasta se expl’că prin puternicele crit’ci 
părute în presa occidentală șt pentru că Wa
shingtonul se teme că la Geneva se va ajunge 
totuși la o înțelegere în ciuda manevrelor ob
strucționiste ale delegației americane. Deși nu 
se cunoisc încă instrucțiuni le care au fost date 
lui Bedell Sm'th pentru această ultimă fază 
a confer'nței și nici împuternicirile de care 
se va bucura, nu este greu de presupus că a- 
cesta va căuta mai departe, prin toate mij
loacele, să amine cit mai mult sau chiar să 
împiedice încheierea unui acord în privința 
încetăr’i războiului din Indochina.

Bătălia pentru cîștigiarea păc'i și înfrîngerea 
unelt’torilor la extinderea agresiunii este în 
plină desfășurare. Opinia publică internațio
nală urmărește cu vigilență desfășurarea 
conferinței de la Geneva, fiind conșt'entă că 
problema încetării războiului și a încheierii 
păc’i în Indochina va putea f grabnic și just 
rezolvată nunrai dacă toți part’cipanții Ia 
conferință vor acționa în conformitate cu in
teresele păcii și securității internaționale.

Tratativele anglo-egiptene 

reluare a tratativelor anglo-egiptene de acti
vitatea deosebit de febrilă pe oare o depune 
ambasadorul S.U.A. la Cairo, Caffery. inte
resul ce-1 poartă diplomația amerioană con
flictului. anglo-egiptean nu se manifestă 
acum pentru prima oară. Acordînd Suezului 
un loc deosebit în planurile lor agresive pen
tru acapararea unor noi poziții in Orientul 
Apropiat și Mijlociu, cercurile oficiale ameri
cane s-au arătat dispuse să intervină în pro
blema retragerii trupelor britanice, sperînd să 
atragă pe aceasă oale Egiptul în alianța e- 
gresivă Turcia-Pakistan și mai apoi în blocul 
militar al Orientului. Mijlociu. Caffery și-a o- 
ferit încă anul trecut în mai, a doua zi după 
întreruperea tratativelor, serviciile de „me
diator" ministrului de externe al Egiptului, 
„cu scopul de a apropia punctele de vedere 
ale celor două părți în această problemă".

In ce fel vede însă diplomația americană 
acest oficiu de „apropiere", a arătat chiar 
Dulles care, cu prilejul vizitei sale de anul 
trecut în Egipt, a declarat că: „totul trebuie 
să se desfășoare în așa fel îneît această im
portantă bază din zona canalului, cu depozi
tele și cu sistemul ei de supraveghere tehni
că să fie menținută în bună stare pentru a 
o putea folosi imediat pentru nevoile lumii 
libere...". Că prin „nevoile lumii libere" Dul
les a înțeles interesele Statelor Unite în ve
derea traducerii în fapt a planurilor lor agre
sive în această parte a lumii, nu există nici 
o îndoială. Acest lucru îl confirmă tocmai 
insistența tot mai accentuată cu care diplo
mații americani declară în ultima vreme că 
doresc „să ajute" Egiptul în litigiul său cu 
Anglia, precum și activitatea depusă de am. 
basadorul S.U.A. la Cairo, în preajma re
centei reluări a tratativelor.

După cum arăta însă ziarul egiptean „Al 
Gumhuria", care exprimă punctul de vedere 
al cercurilor guvernamentale, cercurile poli
tice din Egipt „manifestă o atitudine de mare 
prudență..." „In aceste cercuri — scria mai de
parte ziarul — există părerea că Egiptul va 
respinge acest ajutor îndată ce va vedea că 
în spatele lui se ascund încercări de a sta
bili colaborarea anglo-americană în Orientul 
Mijlociu". Or, după cum arată faptele, . se 
pare că între cercurile conducătoare din An. 
glia și S.U.A. a Intervenit o anumită înțele
gere în ceea ce privește „rezolvarea" litigiului 
anglo-egiptean în problema zonei Canalu'ui 
de Suez. Acest lucru a reieșit și din recenta 
declarație făcută de Churchill în Camera Co
munelor care sublinia că : „întrucît Statele 
Unite au interese strategice în Egipt și în 
zona Canalului de Suez, sînt de părere că 
răspunderea pentru rezolvarea acestei proble
me nu trebuie să mai depindă în exclusivi
tate de guvernul britanic".

In lumina acestor declarații, convorbirile 
pe oare Caffery le-a avut cu cîteva zile în 
urmă cu ambasadorul Angliei la Cairo, Ste
venson, și cu ministrul de externe al Egip
tului, Fawzi, capătă o deosebită semnificație. 
Acest lucru l-a relevat de altfel și ziarul 
egiptean „Al-Ahram" care arată că în cercu
rile politice din Egipt „se acordă o deose
bită importanță faptului că ambasadorul a- 
merican Caffery s-a amestecat în tratativele 
anglo-egiptene în faza preliminară, în timp 
ce înainte, după cum se știe, partea engleză a 
insistat ca el să nu participe la tratative".

Această „colaborare" oare a survenit între 
cercurile conducătoare americane și brita
nice în problema litigiului anglo-egiptean cu 
privire la Suez trebuie pusă fără îndoială 
în legătură cu îngrijorarea pe oare o pro
voacă atît la Londra cît și la Washington 
hotărîrea Egiptului de a alunga din țară 
trupele de ocupație engleze, precum și refu
zul Egiptului de a participa la o alianță a- 
gresivă în Orientul Apropiat și Mijlociu, indi
ferent dacă aceasta se înjghebează sub aus- 
p'ciile Statelor Unite sau ale Angliei.

In ultima vreme o serie întreagă de oficia
lități egiptene au făcut declarații cu privire 
la refuzul Egiptului de a participa la blocu
rile militare din această parte a lumii. In 
acest sens s-a pronunțat recent atît ministrul 
orientării naționale al Egiptului, Salah Sa
lem, precum și primul ministru egiptean Ga
mal Nasser care a declarat : „Noi nu vom 
consimți niciodată la part’c’parea Egiptului 
la vreun pact". Primul ministru a afirmat 
într-un interviu acordat recent ziarului englez 
„Sunday Times" că „ostilitatea manifestată 
de Egipt față de pactul turco-p.akistanez se 
datorește temerii că . S.U.A șl Marea Briba- 
nie duc o politică ce urmărește divizarea 
țărilor arabe, pactul constituind prima fază 
a acestei politici". Or, este un lucru știut 
că cercurile guvernante din Egipt depun o 
deosebită activitate pentru închegarea unui 
front arab unit și pentru coordonarea politicii 
țărilor arabe în domeniul militar, economic, 
precum șl în domeniul politicii externe.

Teama de lupta popoarelor din țările de
pendente care se ridică tot mal hotărîte pen
tru cucerirea Independenței țărilor lor unește 
pe dușmanii libertății popoarelor atunci cînd 
e vorba să apere interesele comune ale Îm
pilatorilor.

Acesta este și sensul actualei „colaborări" 
anglo-amerloane eu privire la Suez. După 
cum se vede guvernanții englezi au permis 
Statelor Unite să-șl ofere „bunele lor oficii". 
Sub aceasta nu se ascunde însă decît faptul 
că monopoliști! americani au început să se 
ocupe d’rect de un nou teritoriu care pînă 
mal Ieri se afla sub stăpînirea directă a An
gliei.

E. PHOEBUS șî 
A. SOLOMON

pany", „Richfield O’l Company", „Continen
tal Oil Company" și „Ohio Oil Company" au 
constituit împreună cu Abboud o societate 
„egipteană" pentru explorarea petrolului.

>• Potriv’t relatărilor postului de radio Gre
cia Liberă. în urma protestelor opiniei pu
blice din Grecia împotriva extinderii dreptului 
de extrateritorialitate al americanilor ș' în 
Grecia, tribunalul din Atena a dat o hotărîre 
în oare se spune printre altele : „Dreptul de 
extrateritorialitate a membrilor misiunii ame
ricane este contrar dreptului grec și dreptului 
internațional. In consecință membrii mis’un’i 
americane nu se bucură de drepturi speciale 
dincolo de limifele recunoscute de legislația 
greacă celorlalți membri ai corpului diplo
matic".

> După cum transmite Agenția Vietnameză 
de Informații, în dimineața zilei de 15 iulie, 
reprezentanții comandamentelor militare fran
cez și vietnamez s-au întîlnit la Tung-Jia 
pentru a discuta despre ordinea de zi a vii
toarelor ședințe ale conferinței.

Reprezentanții comandamentelor militare 
ale celor două părți s-au întîlnit din nou în 
dimineața zilei de 16 iul’e. Subcomisia care 
se ocitpă cu problema încetării focului își 
continuă lucrările.

• Agenția Indiană de Informații anunță că 
delegația de ingineri indieni care au vizitat 
t'mp de două luni R. P. Chineză pentru a stu
dia sistemul chinez al apărării împotriva 1- 
ntindațiilor, s-a înapoiat în India.

CONFERINȚA DE LA GENEVA
GENEVA 16 (Agerpres). — La Geneva, po

trivit știrilor transmise de agențiile de pre
să, au avut loc în cursul zilei de vineri ur
mătoarele întrevederi :

Două întrevederi — una dimineață și alta 
după amiază — a ministrului afacerilor ex
terne al U.R.S.S., V. M. Molotov, cu minis
trul afacerilor externe al R. P. Chineze, Ciu 
En-lai și cu vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri al R. D. Vietnam, Fam Van Dong.

întrevederea lui V. M. Molotov cu ministrul 
de externe al Mari! Britanii, Anthony Eden 
și cu primul ministru și ministrul de externe 
ai Franței, Pierre Mendes-France, la reșe
dința lui Eden, care este și șeful delegației 
britanice.

V. M. Molotov a primit pe Krișhna Me

Vizita prietenească a unui grup de vase m'litare sovietice 
din Flota Mării Bailee in Suedia

MOSCOVA 16 (Agerpres). — După cum 
anunță ziarul „Pravda", în seara zilei de 15 
fulie. un grup de vase militare sovietice din 
Flota Mării Baltice, sub steagul contra-iam’- 
ralului V. F. Kotov, a plecat spre Suedia în
tr-o vizită de prietenie. In dimineața zilei de 
16 iulie, vasele au sosit în portul Stockholm. 
Dm grup tac parte cruc'șătorul „Amiralul 
Ușakov" și patru distrugătoare. Vasele vor 
rămîne cinci zile în capitala Suediei.

In timpul șederii lor la Stockholm, marina

Vizita de prietenie a unei escadre suedeze la Leningrad
MOSCOVA 16 (Agerpres). — Coresponden

tul din Kronstat al ziarului ,,Pravda" rela
tează că marinarii clin Flota Balticii au pri
mit la 15 iul’e escadra de vase suedeze care 
a sosit 1a Leningrad în cadrul unei vizite de 
prietenie.

Escadra este alcătuită din crucișătorul „Tre 
Krunur" și patru torpiloare de escadră.

In marea radă a portului, în fața tarului 
plutitor, escadra de vase suedeze, sub co
manda contra-amiralului Eric Klint, coman
dantul flotei de coastă, a fost întîmpinată de

Uniunea Sovietică, R. S. S. Bielorusă 
și R. S. S. Ucraineană au devenit membre 

ale U. N. E. S. C. O.
PARIS 16 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 15 iulie cea de a 38-a sesiune a Comi
tetului Executiv al U.N.E.S.C.O. (Organizația 
Națiunilor Unite pentru problemele învăță- 
mîntului, științei și culturii), oare — după cum

Mesajul adresat de Ho Și
PEKIN 16 (Agerpres).—Agenția Vietnameză 

de Informații anunță că la 14 iulie — Ziua 
căderii Bastiliei — președintele Ho Și Min a 
adresat un mesaj prizonierilor de război fran
cezi. Mulți dintre acești prizonieri s-ou pre
dat el înșiișl armatei populare vietnameze în 
cursul războiului din indoch’na

In mesaj se spune :
„Prieteni I
Ziua de 14 Iulie este marea zi a revoluției 

franceze. Este ziua mărețelor idealuri de II-

Măsurile luate de guvernul R.D. Vietnam 
pentru normalizarea vieții în regiunile eliberate
SAIGON 16 (Agerpres). — După cum trans

mite agenția France Presse, guvernul R.D. 
Vietnam a făcut cunoscut prin radio măsurile 
luate pentru normaiiziareia vieți’ în orașele 
și localitățile recent el’benate. Aceste măsuri

Intensificarea pregătirilor militare în Tailanda cu sprijinul S.U.A.
PEKIN 16 (Agerpres). CHINA NOUA trans

mite: Potrivit unui comunicat oficial al de
partamentului apărării al S.U.A., reprezen
tanții acestui departament și misiunea mili
tară taitandeză au aprobat un „program mi
litar suplimentar" ta „ajutorul" pe care 
S.U.A. îl acordă Tallandeî, în vederea acce
lerării sporiri.’ forțelor armiate taitandeze.

Potrivit aceluiași comunicat. Statele Unite 
pun accentul pe pregătirea militară a ofițeri
lor, subofițerilor și a personalului tehnic. 
Statele Unite vor furniza de asemenea arme

S. U. A. continuă presiunile asupra Franței
BERLIN 16 (Agerpres). — Intr-un discurs 

rost’t joi la Berl’n, James Conant, înaltul co
misar american în Germania occidentală, a 
afirmat din nou că guvernul Statelor Un'te 
intenționează să acorde Germanie’ „într-un 
viitor apropiat" suveranitatea mil’tară, dacă 
Franța, oare după cum se știe este una din 
cele trei puteri occidentale de ocupație, nu va 
ratifica în curînd tratatul armatei europene.

★
PARIS 16 (Agerpres). — Citînd surse bine 

Informate, agenția France Presse anunță că 
guvernul francez a fost informat joi de rezul

Festivalul internațional al filmului de la Karlovy Vary
KARLOVY VARY 16 (Agerpres). - Ceteka 

transmite: La 15 iulie, în cadrul celui de 
al 8-lea festival internațional al filmului de 
la Karlovy Vary, a fost prezentat un nou 
film britanic intitulat „Marea cea crudă". 
Filmul a fost turnat în regia lui Charles 
Frend și cuprinde episoade zguduitoare din 
lupta -popoarelor împotriva fascismului îr> 
ultimul războ’.

Mari pagube provocafe de
VIENA 15 (Agerpres). — Ziarele v'eneze 

cuprind numeroase știri despre inundațiile din 
Austria, in Austria inferioară situația cont’- 
nuă să rămînă foarte serioasă. Nivelul apelor 
crește. Trupele sovietice acordă un ajutor 
considerab'l la lucrările de salvare. Ziarele 
publ’că discursul rostit de șeful guvernului 
provincial al Austriei Inferioare în landtagul 
acestei provincii, Steinbeck, care a declarat 
printre altele :

„Mulțumesc în mod deosebit soldaților 
autor'tăților sovietice de ocupație oare, folo
sind mașini spec’ale, au acordat în numeroase 
puncte ș’ în primul rînd ta Pechlarn, ibbs, 
Ornding și Ponsee ajutor 1a evacuarea ș’ 
aprovizionarea populației cu apă și cu produse 
alimen tare".

La 13 ’ulie, ministrul Afacerilor Externe, 
Helmer, a vizitat pe generalul S. Cernicenko 
și l-a mulțumit pentru ajutorul acordat de 

non, reprezentant al vieții obștești d’n In
dia.

Fam Van Dong, șeful delegației R. D. 
Vietnam, a făcut o vizită lui Mendes-Franee.

Mendes-France l-a vizitat pe Krișhna Me
non.

Reuniunea reprezentanților delegațiilor fran
ceză, britanică, americană. bao-daistă, cam- 
bodgiană și taoțiană.

★
WASHINGTON 16 (Agerpres). — După cum 

inatism'te agenția France Presse, subsecre
tarul de stat Walter Bedell Smith a plecat vi
neri după amiază din Washington cu desti
nația Geneva, unde va prelua conducerea de
legației S.U.A. în „ultima fază" a conferin
ței pentru rezolvarea problemei indochineze.

rii militari sov'et’cf vor vizita monumentele 
capitalei suedeze, vor face excursii prin oraș, 
vor vizita întreprinderi industriale și ’nst'tuții 
cultural-educative.

Vizita vaselor militare sovietice va contri
bui, fără îndoială, la consolidarea în viitor a 
relațiilor de prietenie dintre Suedia și 
U.R.S.S. Presa suedeză comentează pe larg 
vizita vaselor din Flota Mării Baltice Și ex
primă urări iprietesiești marinarilor soviet'ci.

un torpilor de escadră sovietic și de vase 
maritime de vînătoare. Pe bordul vasului- 
amiral s-au urcat atașatul naval a! Suediei 
în Uniunea Sovietică și ofițeri sovietici de 
legătură.

Cînd escadra s-a apropiat de Kronstat, va- 
sul-amiral suedez a tras salve de artilerie în 
semn de salut, iar pe catargul vasului a fost 
înălțat drapelul de stat al Uniunii Sovietice.

Bateria de coastă a cetății Kronstat, deco
rată cu Steagul Roșu, a răspuns prin salve 
de artilerie ta salutul escadrei suedeze.

anunță agenția France Presse — are loc ta 
Veneție, a admis fără vot oa membre ale 
U.N.E.S.C.O. Uniunea Sovietică, R. S S. 
Bielorusă și R.S.S Ucraineană,

Min prizonierilor francezi
bertate, egalitate și fraternitate. Aceste idea, 
luri se manifestă în țara noastră — în Viet
nam — sub forma independenței naționale, 
unității, democrației și păcii.

Popoarele din toate țările sînt pline de ad
mirație față de. măreața revoluție franceză și 
nobilele ei idealuri.

Am dat instrucțiuni serviciilor noastre să 
facă tot posibilul pentru a vă permite să săr
bătoriți Ziua de 14 iulie.

Vă urez oa această sărbătorire să se des
fășoare în deplină voioșie".

prevăd asigurarea funcționării normale a 
instituțiilor de stat și particulare, protecția 
bunurilor și persoanelor — inclusiv franceze 
șî străine,— precum și clemența tață de cei 
care au slujit regimul lui Bao Dai.

și echipamentul necesar în vederea desfășu
rării în cît mai bune condiții a programului 
de Instrucție militară. De asemenea, S.U.A. 
vor acorda ajutor tehnic în vederea mînulrii 
armelor și echipamentului militar.

Șeful misiunii militare teilandeze, Srisdi 
Dhananajata, a afirmat că Statele Unite in
tenționează să termine Instruirea militară a 
forțelor tailandeze în decurs de 8—12 luni. 
Statele Unite vor trimite în Tailanda avioane 
cu reacție precum și tancuri, tunuri, arme 
de calibru redus și alt echipament militar.

tatele recentei conferințe de ta Londra « exper- 
ților anglo-americanl, oare s-a octfțfial de pro- 
BTema restabiliri' suveranității militare a Ger
maniei occ'dentale In afara tratatului de ta 
Par’s.

Corespondentul agenției precizează că după 
părerea cercurilor guvernamentale, punctele 
de vedere exprimate de experții anglo-ameri- 
cani diferă cu mult de cele expuse atît de 
Mendds-Fnance în d’scursul său de învestitură 
cît șl de cele expuse zilele trecute de Guărin 
de Beaumont în fața com’stei pentru afacerile 
externe a Adunării Naț'onale Franceze.

Ai doilea film prezentat a fost filmul sue
dez „Din oauz-a dragostei mele", regizat de 
Anne Mattson Filmul constituie un puter
nic act de acuzare împotriva prejudecăților 
societății burgheze.

înainte de începerea filmului, Erik Gosta 
Hiamerbek, directorul companiei suedeze de 
filme „Svenska Nordisk Tonefilm", a rostit 
un cuvînt Introductiv.

inundații în Europa cenfrală 
trupele sovietice populației din regiunile 
sinistrate.

★
BERLIN 16 (Agerpres). — După cum rela

tează presa germană, situația provocată de 
inundații într-o serie de reg’unl din sud-vestul 
Germaniei este încă foarte serioasă. Nivelul 
apelor Dunării a început din nou să crească. 
Orașul Passau se află din nou în primejdie. 
Potrivit unei știri dm Miinchen publicată de 
z’arul „Neues Deutschland", în Bavaria a fost 
Inundată o suprafață uriașă oare depășește 
1.600 km. p.

In regiunile Inundate din Republica Demo
crată Germană situația s-a îmbunătățit.

Potrivit unei informații a agenției A.D.N., în 
districtul Karl-Marx-Stadt, care a avut de 
suferit cel ma1 mult de pe urma. Inundaț'ilor, 
situația s-a normalizat cu excepția regiunii 
orașului Zwickau, unde nivelul apei încă nu 
a scăzut.

A apărut în limbile : rusă, romînă, fran
ceză. germană, engleză și spaniolă

„Pentru pace trainică, 
pentru democrație populară!"
București. Organ al Biroului informativ 

al Partidelor comuniste și muncitorești, 
nr. 29/297
Cuprinde :

ARTICOL DE FOND : Măreața forță 
vitală a regimului democrat-popular.

FRANCISZEK JOZW1AK : 10 ani de exis
tență a Poloniei populare.

MARCEL SERVIN : Unele probleme ale 
activității celulelor Partidului Comu
nist Francez

ISTVAN FRISS : întrecerea socialistă în 
noua etapă de dezvoltare a Ungariei

* * * Un inare scriitor rus. Cu prilejul 
comemorării a 50 de ani de la moartea 
lui A. P. Cehov.

• Potrivit datelor publicate la 10' Iulie de 
Ministerul Munci! din Japonia, numărul șo
merilor din Tok'o a atins în luna mal uriașa 
cifră de 500.000.

• Potrivit relatărilor corespondentului din 
Guatemala City eț Agenției United Press, po
liția a anunțat că pînă In prezent Junta mili
tară a arestat 4.000 de persoane.

• Congresul S.U.A. a adoptat și a prezen
tat spre semnare președintelui un proiect de 
lege care prevede alocarea a peste 837.000.000 
dolari pentru construirea de baze militare, 
navale și aeriene în S.U.A. și în străinătate.

După cum relatează ziarul „New York 
Herald Tribune", departamentul munci’ din 
Statele Unite a anunțat trecerea pe lista re
giunilor „lovite" de criză a marilor orașe a- 
mer’cane Philadelphia, Pittsburgh, Buffalo și 
Saint Louis d’n cauza șomajului masiv oare 
bîntuie în aceste centre.
• Agenție France Presse enunță că la 16 

iulie s-a deschis la Paris sesiunea Consiliului 
permanent al organizației pactului Atlanticu
lui de nord, sub președinția secretarului său 
general, lord Ismay.

S După cum anunță agenția egipteană 
„M''sr“, Ahmed Abboud, cunoscut industriaș 
egiptean, oare s-a reîntors recent din S.U.A., 
a declarat că el s-a înțeles cu patru societăți 
petrolifere americane în privința participării 
acestor societăți la explorarea și exploatarea 
surselor petrolifere din deșertul Occidental. 
Firmele americane, „Cities Service Oil Com

Cu cîteva zile în urmă s-a anunțat oficial 
din Cairo că Egiptul a primit din partea An
gliei noi propuneri cu privire la rezolvarea 
conflictului anglo-egiptean în problema zonei 
Canalului de Suez. In comunicat se spunea că 
propunerile engleze au fost discutate „în ca
drul a două întrevederi neoficiale" dintre de
legațiile celor două țări și că „după cum se 
așteaptă, vor avea loc noi întîlniri între de
legațiile engleză și egipteană".

Tratativele anglo-egiptene oare durează de 
foarte multă vreme, cu întreruperi periodice 
survenite din cauza imposibilității părților de 
a ajunge la un acord, au început pe baza 
cererii. Egiptului ca Anglia să-și retragă tru
pele din zona Ganalulu' de Suez, ca urmare 
a denunțării, de către Egipt a așa numitului 
„tratat de alianță și prietenie" încheiat pen
tru o perioadă de 20 de ani, în anul 1936, De
nunțarea acestui tratat înrobitor, oare dă po
sibilitate Angliei să controleze de fapt în
treaga viață economică și politică a Egiptului, 
este o urmare directă a creșterii mișcării de 
eliberare națională din Egipt în perioada după 
cel de al doilea război mondial. Egiptul a 
cerut Angliei să evacueze în mod necondițio
nat toate forțele armate staționate în zona oa- 
nalului, al căror număr se ridică la 80.000, 
pentru ca Egiptul, ca stat suveran, să preia 
nemijlocit și direct controlul și administrarea 
canalului ce se află pe teritoriul țării sale. 
Delegația engleză a propus să limiteze eva
cuarea trupelor numai la retragerea așa nu
mitelor „unități de luptă" și a insistat ca în 
zona Ganalulu' de Suez să rămînă mai depar
te un număr important de soldați și ofițeri 
englezi în calitate de „specialiști". Dar și a- 
ceastă concesie Anglia o lega de condiția 
ca Egiptul să declare dintr-un bun început 
că acceptă să „colaboreze pe plan militar cu 
puterile occidentale". Or, Egiptul Insista ca 
zona Canalului ,de Suez să fie curățată de 
trupe engleze în mod necondiționat, fără să 
lege această problemă de participarea sa la 
așa numitul „sistem defensiv" el puterilor 
occidentale. Această diferență de poziții între 
cele două părți a dus de două ori în cursul 
anului trecut la întreruperea tratativelor oare 
n-au mal fost reluate din octombrie 1953.

Motivul care «tă la baza pretențiilor brita
nice e limpede. Angliei nu-i poate conveni să 
renunțe la Canalul de Suez datorită importan
ței pe care o are poziția acestui canal — ce 
leagă Marea Mediterană prin Marea Roșie cu 
Oceanul Indian și Oceanul Pacific — atît din 
punct de vedere economic cît șl din punct de 
vedere strategic. Pe de altă parte pierderea 
controlului exercitat de trupele staționate în 
zona Canalului de Suez asupra întregului E- 
gipt, ar însemna slăbirea pozițiilor pe oare 
Anglia le mal are astăzi în Orientul Apro
piat șl Mijlociu.

Ziarele se ocupă în legătură cu apropiata

A. SZPAKOW1CZ : 22 Iulie — ziua renaște
rii naționale a Poloniei, in preajma 
marii sărbători.

LUIS LEDESMA : Pactele militare înro
bitoare ale S.U.A. cu țările Americii 
Latine (Critică și bibliografie).

JAN MAREK : Note politice : Noi pre
siuni americane asupra Iranului.

Informații
De vlnzare la toate librăriile, chioșcurile 

și debitele O C.L.
Prețul 40 bani

Știri sportiva
• Ieri după amiază, într-un cadru sărbă

toresc, a început desfășurarea finalei cam
pionatului de natație al asociației sport’ve 
Rezervele de Muncă. Cu acest prilej s-a fă
cut și inaugurarea bazinului de înot al a- 
sociației amenajat pe malul lacului Te'.

întrecerile desfășurate ieri după amiază 
au fost un prilej de af'rmare a elementelor 
cu posibilități de viitor, care bine Îndruma
te de acum înainte vor putea deveni în scurt 
t'mp înotători fruntași.

Primele locuri în probele disputate au fost 
cîștiga'te de înotătorii diet regiunea București. 
S-au mai evidențiat concurenții d’n regiu
nea Cra'ova și Regiunea Autonomă Ma
ghiară.

Primul loc în proba 50 m. bras junioare ca. 
tegorta I-a a tost ocupat de tînăra strungă- 
riță Marinescu Georgeta în vîrstă de 15 ani 
de la Școala profesională feroviară nr. 5 d'n 
Craiova. Eleva Movilă Elena de ba Școala pro
fesională electrotehnică nr. 31 din București a 
ocupat locul 1 în proba de 50 m. bras ju
nioare categoria Ii-a cu timpul de 45" 4/10. 
Tînărul Bălănescu Petre de la S.R.N. Galați a 
sosit primul în proba de 100 m. spate ju
niori oategoria I. Ligner Mihai de la Școala 
profesională 1 metal din București a realizat 
în proba de 50 m. liber junior’ categoria I 
timpuj promițător de 31” 1/10. Mecanicul 
auto Cupeș Virgil de 1a școala 13 metal din 
București a cîștigat probți de 200 m. bras 
juniori categoria I-a.

Concursul continuă azi de ta ora 8 dimi
neața și. de la 15 după amiază la același ba- 
z'n.

O Iert au părăsit Capitala plecînd spre 
Sofia echipele de înot și polo pe apă ale 
R.P.R. care vor susține ta 17 și 18 iulie o 
întîlnire prietenească cu echipele selecționate 
ale R. P. Bulgaria.

Din lotul sportivilor romîni fac parte: I. 
Novac, Z. Hospodar, V. Miarchiț’u, F. Heitz,; 
Elisabeta Bok, Sanda Eftimiu și «alți îno
tători și înotătoare.

S După cum anunță Agenția MTI la 14 iul’e 
pe p’sta Stadionului Popular din Budapesta o 
behipă de atleți ai asociației Honved a făcut 
o tentativă de doborîre a recordului mondial 
ta ștafete 4x1500 m. Tentativa a fost încunu
nată de succes. Cei 4 atleți au real’zat timpul 
de 15'21”2/10, corectînd cu 6 secunde recordul 
mondial anterior oare fusese stab’lit de ech’pa 
Angliei Ia 23 septembrie 1953 Echipa Honved, 
recordmană mondială, a fost alcătuită din 
atlețit Tabori, Makos, Rozsavoelgyi și Iharoș.

• Comitetul pentru cultură fizică și sport 
de pe lîngă Consiliul de Miniștri al U.R.&S. 
a decernat titlul de maestră emerită a spor
tului tinerei sportive Galina Rudko care a 
cucerit recent la Roma t’tlul de campioană 
mondială absolute ta g’mnast’că.
• La 15 Iulie, s-a disputat pe stadionul din 

orașul Gorki jocul de fotbal d'n oadrul cam
pionatului unional între echipele „Torpedo" 
Gorki și T.D.S.A

Fotbal’știi de la ,,Torpedo" au obținui v'c- 
torta cu scorul de 2—1.

>• Răspunzînd Invitației organizațiilor spor
tive austriace, ta 16 Iulie, a plecat în Aus
tria echipa de fotbal „Dinamo" Moscova. Fot
baliștii sovietici vor susține cîteva întîlniri 
amicale cu cele mai bune echipe austriace.

(Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de cultură șl odihnă 

,,I. V. Stalin", Teatrul de Vară, orele 20 : 
Concert de muzică distractivă ; Estrada pen
tru amatori, orele 19: Program prezentat de 
echipa sindicală a Academiei R.P.R.; orele 
20,30 spectacol prezentat de echipele sin
dicale ale Ministerului Sănătății și în
treprinderii Poligrafice nr.. 1 ; Teatrul de 
Vară ,,23 August", orele 20: Concert de mu
zică populară „Doina Gorjului" prezentat de 
Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Arenele 
Libertății, orele 20 : Spectacol dat de ansam
blul de cîntece și dansuri S.P.C.; Teatrul 
Evreesc de Stat, orele 20: Vrăj'toarea.

CONFERINȚE: Parcul prieteniei romîno-
sovietice, orele 20,30: vorbește tov. A. Si. 
perco, vice-președjnte al C.C.F.S., despre: 
„Ziua unională a sporturilor"; S.R.S.C. 
(grădina Boema din strada C. A. Rosetl 
nr. 4—6) orele 19: vorbește aaadem'ctanul 
dr. N. Lupu despre „Un an de construcție 
pașnică in R.P.D. Coreeană".

CINEMATOGRAFE: Patria, București, Gră
dina Progres : O noapte ta Veneția ; Repu. 
blica, I. C. Frimu: Clochemerle; înfrățirea în
tre popoare: Crîngul de călini; Maxim Gorki, 
Elena Pavel: De 1a lăcrămioara pînă la că

derea frunzelor; Lumina: Marile speranțe; 
Victoria, Gh. Doja: Vi.novațt fără vină; Alex. 
Popov: Maeștrii baletului rus; 8 Martie:
Balada S'beriei; V. Roaită, Unirea: Fanfan ta 
tulipe; Cultural: Umbre; Al. Sahia, Munca: 
Hamlet; Flacăra: Ernst Thălmann; T. Vla- 
dimirescu: Primăvara; Arta: Suspine pe
stradă; Popular: Nu-1 pace sub măslini; 
M Eminescu: Cafeneaua de pe bulevard; 
Miorița: Preludiul gloriei; Moșilor: Magazin 
de stat; 23 August: Rapsodie caucaziană; 
Donca Simo: Povestea micului cocoșat; llie 
Pintilie: Brigada Iui lonuț; 8 Mai: filmul 
Așteaptă-mă; Volga: Iulia; 1 Mai: Căsătorie 
ciudată; Libertății: Pulbere argintie; N. Băl. 
cescu: Insula misterelor; Rahova: Petroliștii 
din Caspica, Zborul în lună; Olga Bancic: 
Pumnul de fier.
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